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Τα άκρως 
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ελληνικά 
καλοκαιρινά 
τραγούδια!
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«Με πολλή δουλειά, κόπους, διεκδικήσεις και µεγάλο 
αγώνα έχουµε καταφέρει να υλοποιεί η ΔΕΥΑ ένα τεχνικό 

πρόγραµµα που αγγίζει τα 43 εκατοµµύρια ευρώ, 
από 360.000€ που παραλάβαµε», τονίζει ο δήµαρχος 

Σικυωνίων Σπύρος Σταµατόπουλος

ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. ΑΛΕΞΗΣ ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣΣΩΤΗΡΗΣ ΜΟΥΡΙΚΗΣ

ΔΗΜΟΣ ΞΥΛΟΚΑΣΤΡΟΥ-ΕΥΡΩΣΤΙΝΗΣ MΑΡΙΑ ΚΑΛΛΙΡΗ

Τον Μανώλη 
Μάκαρη στηρίζει 
ως υποψήφιο 
Περιφερειάρχη 
Πελοποννήσου

Μια δυνατή 
υποψηφιότητα 
στο ψηφοδέλτιο 
του Πτωχού για 
την Περιφέρεια

Ο Ζαπάντης ψάχνει 
την γέφυρά του εδώ 
και τέσσερα χρόνια
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Σπύρος Καραβάς: Δυναµικό ξεκίνηµα 
για την διεκδίκηση του δήµου

Προγραµµατική µε 
την Περιφέρεια 
υπέγραψε η “Ανέλιξη”

ΔΗΜΟΣ ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ

Ανδρέας Σιάχος: «Μαζί µε τον 
Αννίβα θα φέρουµε τον δήµο 
µας στο µέλλον που του αξίζει»

σελ. 14
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Δήμος Σικυωνίων

Η απουσία του Ζευγολατιώτη συμβούλου από το Πε.Συ. 
στέρησε το νευραλγικό έργο από την περιοχή
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Η σελίδα του Λέωντος...
Γράφει και επιμελείται ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ  • LeoStergiopoulos@Gmail.com

Π αγκόσμια επιτυχία λέει η κυβέρ-
νηση η μετακίνηση 20.000 ατό-

μων στη μεγάλη πυρκαγιά της Ρόδου. 
Μπράβο στην κυβέρνηση και ειδικότε-
ρα στο διαφημιστή της, αλλά η είδηση 
διαβάζεται και αλλιώς. 
Όπου φύγει-φύγει το σύνολο των του-
ριστών της Ρόδου και άμα τους ξανα-
δούμε τα επόμενα χρόνια να μου γρά-
ψετε. Με αεροπλάνα και βαπόρια και 
στις καρότσες φορτηγών… που έλεγε 
και κάποιος ποιητής!!!

Τ ελικά εκείνο το θαλασσο-μπάρ με 
τα γκαρσόνια κολυμβητές, έμαθα 

ότι κάηκε στην πρόσφατη φωτιά. Λέγε-
λέγε το γλωσσοφάγατε. Πως να προκό-
ψει η χώρα έτσι!!!

Ν α δώσουμε τα δάση σε ιδιώτες για 
να τα σώσουμε, δήλωσε υψηλό-

βαθμο κυβερνητικό στέλεχος. Κε στέ-
λεχος εγώ δηλώνω διαθέσιμος, στην 
υπηρεσία της πατρίδος βεβαίως. Δώ-
στε μου το αλσύλλιο στον άγιο Δημήτρη 
στο Βραχάτι και σας υπόσχομαι ότι δε 
θα αφήνω κανένα να πλησιάζει, αν δεν 
πληρώσει εισιτήριο.
Για την πατρίδα ρε γαμώτο!!!

Ε κείνος ο Προμηθέας που έδωσε τη 
φωτιά στους ανθρώπους συνελή-

φθη ή ακόμη αδρανεί η πολιτεία???

Ο ι άνθρωποι δεν πεθαίνουν από 
τον καύσωνα, από τη φτώχεια 

πεθαίνουν. Οι πλούσιοι ενδημούν σε 
γραφεία και σπίτια με κλιματισμό. Για 
να μην κοροϊδευόμαστε!!!

Α ν σε κάποια εκδρομή  φωτογρα-
φήσεις τοπίο που τυχόν περιέχει 

τμήμα στρατιωτικής περιοχής, μπορεί 
να σε κλείσουν μέσα για κατασκοπία 
και άντε εσύ να αποδείξεις το αντίθετο.
Αν εμφανίσεις στο διεθνές κοινό χάρτες 
με απόρρητες στρατιωτικές πληροφο-
ρίες σε αναβαθμίζουν σε περιφερειάρ-
χη Αττικής .  

Δ ε σας φτάνει ο μισθός και γκρινιά-
ζετε; Το έλυσε η καλή μας κυβέρ-

νηση και αυτό. Θα δουλεύουμε δύο 
8ωρα την ημέρα και ανάμεσα θα ξεκου-
ραζόμαστε και 11 ώρες, μας ενημέρωσε 
ο αγαπητός κος Άδωνις.  
Έχουμε λοιπόν 8+11+8+11 = 38 ώρες το 
24ωρο. Μετά σου λέει δε γίνονται θαύ-
ματα!!!

Θ υμόσαστε εκείνη την εταιρεία 
που παρείχε το λογισμικό παρα-

κολούθησης του οποίου έκανε χρήση 
η καλή μας κυβέρνηση (η προηγούμε-
νη βέβαια). Λοιπόν στας ΗΠΑ κρίθηκε 
επικίνδυνη για την εθνική ασφάλεια 
και απαγορεύτηκε. Κι εμείς το ίδιο πι-
στεύαμε γι’ αυτό και την εγκλωβίσαμε 
στο γραφείο του πρωθυπουργού(του 
προηγούμενου βέβαια)  για να την ελέγ-

χουμε.
Άμα έχεις αστέρι πρωθυπουργό για όλα 
βρίσκει λύσεις. Εύγε Κυριακούλη, και 
σανότερα!!!

Τ ώρα που οι Σαουδάραβες αγόρα-
σαν κάμποσο πολεμικό υλικό από 

τους Τούρκους(μερικά δις δηλαδή), κάτι 
πυραυλικά συστήματα “Patriot” που 
τους είχαμε δανείσει,  γιατί μας περισ-
σεύανε ως γνωστόν,  θα τα επιστρέψουν 
ή έχουν ακόμη ανάγκες. Να μας έδιναν 
τουλάχιστον φτηνό πετρέλαιο, αλλά 
ούτε αυτό σκεφτήκαμε να ζητήσουμε 
για την διευκόλυνση. 
Τελικά ισχύει αυτό που λένε «Αλλού 
τρως και πίνεις και αλλού πας και το δί-
νεις»!!!

Μ ε αφορμή το θάνατο γνωστής 
κυρίας με πλουσιότατο φιλαν-

θρωπικό και κοινωνικό έργο, θα έλεγα 
ότι βέβαια είναι ευπρόσδεκτη και  άξια 
σεβασμού κάθε ανάλογη πράξη. Ειδικά 
από τους ανθρώπους του πλούτου που 
αντί να ξοδεύουν τα άφθονα χρήματά 
τους για την προσωπική τους διασκέ-
δαση, ασχολούνται και ξοδεύουν και για 
μας τους μη έχοντες. Αξία η προσφορά 
τους και άξιος και ο τίτλος του ‘εθνικού 
ευεργέτη’ που αποκτούν. Αλλά να, υπάρ-
χει κάτι μικρό και ευτελές που με εξιτά-
ρει. Οι περισσότεροι από αυτούς έχουν 
νόμιμη απαλλαγή από φόρους και τα 
λεφτά που επιστρέφουν με φιλανθρωπί-
ες είναι απλά μέρος των χρημάτων που 
κερδίζουν από τη μη φορολόγηση. 
Αλλά και πάλι καλά, όπως είπαμε, να μην 
είμαστε εντελώς μίζεροι!!!

Σ υμφώνησε επιτέλους η εκκλησία για 
την έκδοση των νέων ταυτοτήτων, 

μετά από 37 χρόνια ωρίμανσης, αφού 
πείστηκε ότι δεν κινδυνεύουμε από το 
βελζεβούλη αν τις χρησιμοποιήσουμε. 
Και επειδή σας βλέπω να απορείτε, 
η προηγούμενη προσπάθεια έγινε με 
νόμο στις 24/06/1986. Όπου 24 = 2+4 
= 6 / 06=6/ 1986 = 1+9+8+6=2+4=6 άρα 
666. Βλέπετε ο διάβολος έχει πολλά πο-
δάρια. 
Ευτυχώς το καταλάβαμε εγκαίρως και 
σώσαμε την ψυχή μας…ευτυχώς!!!
 

Λ.Σ. (18/08/2023)

Ο ι διακοπές τέλειωσαν και ο πρω-
θυπουργός μας γύρισε κεφάτος 

και μαυρισμένος από τα μπάνια του 
λαού, τα οποία ετίμησε δεόντως. Και 
όντας ορεξάτος συγκάλεσε υπουργι-
κό συμβούλιο να εξετάσει την πορεία 
των φλεγόντων ζητημάτων της χώ-
ρας.
Προσήλθαν άπαντες με λευκά πουκά-
μισα και γενειάδα επιμελώς ατημέλη-
τη.
- Γιατί είσαστε αξύριστοι βρε χαϊβάνια 
αναφώνησε.
- Για την περίπτωση που είχαμε πάλι 
φωτιές κε πρόεδρε απάντησαν με μια 
φωνή άπαντες.
- Α, μάλιστα, τι έγινε τελικά με τις φω-
τιές βρήκαμε κενά στο μηχανισμό.
- Όχι κε πρόεδρε όλα καλά πήγαν, δεί-
χναμε υπέροχα στην τηλεόραση με τα 
άσπρα πουκάμισα και την αξυρισιά.
- Ωραία, με τα τρένα που τρακάρανε 
έχουμε καμιά εξέλιξη;
- Βεβαίως κε πρόεδρε, έγινε το ναυά-
γιο και ξεχάστηκε ευτυχώς.
- Ποιο ναυάγιο; Αυτό με τους λάθρο… 
τέτοιους;
- Μάλιστα κε πρόεδρε τακτοποιήθηκε 
κι αυτό.

- Δεν πιστεύω να βγήκε ένοχο το λι-
μενικό;
- Όχι βέβαια σβήσαμε το βίντεο και 
ποιος θα πιστέψει του λάθρο.... αν 
τολμήσουν να μιλήσουν.
- Ωραία πάει κι αυτό, έχουμε τίποτα 
άλλο;
- Μια δολοφονία κε πρόεδρε ενός φι-
λάθλου από μέλη αντίπαλης ομάδας.
- Καλά συμβαίνουν αυτά.
- Ναι αλλά μας είχαν ειδοποιήσει ότι 
έρχονται από την Κροατία με εγκλη-
ματική διάθεση.
- Αυτό είναι πράγματι σοβαρό, να ξη-
λωθούν οι αξιωματικοί της τροχαίας 
που δεν έκοψαν κλίσεις και να γίνει 
ΕΔΕ. Εγώ θα συγκαλέσω σύσκεψη 
με τους ‘padrone’ για να πάρουμε 
μέτρα.
Τελικά έγινε η σύσκεψη και ο πρωθυ-
πουργός μας απαγόρεψε τις παράνο-
μες λέσχες φιλάθλων, που ήσαν ήδη 
απαγορευμένες και κέρδισε και δύο 
εισιτήρια για τον τελικό που του έδω-
σε ο πρόεδρος της UEFA.
Και η ζωή συνεχίζεται. 
Καλό χειμώνα!!!! 
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Ο Ζαπάντης ψάχνει την γέφυρά του 
εδώ και τέσσερα χρόνια

Πώς το έργο των 260.000€ που είχε εξασφαλίσει το 2019 ο τότε περιφερειακός 
σύμβουλος Αλέξης Αλεξόπουλος, χάθηκε στην γραφειοκρατία; 

Τελικά ήταν η απουσία του Αλέξη Αλεξόπουλου 
από το Περιφερειακό Συμβούλιο που στέρησε την 
εκτέλεση ενός νευραλγικού για την περιοχή έργου; 

Ήταν άνοιξη του 2019 όταν ο Αλέξης Αλεξόπουλος, 
εκλεγμένος περιφερειακός σύμβουλος τότε, ανακοί-
νωσε το ευχάριστο νέο σε όλους τους Βοχαΐτες. Στην 
γέφυρα του Ζαπάντη που βρίσκεται στον δρόμο που 
συνδέει την επαρχιακή οδό Βραχατίου-Νεμέας με το 
νέο κόμβο της Ν.Ε.Ο. Κορίνθου-Πατρών θα γίνονταν 
εργασίες αποκατάστασης και συντήρησης.

Η γέφυρα αυτή, η οποία αναβαθμίστηκε αισθητά ως 
κομβικό σημείο του επαρχιακού οδικού άξονα, από τη 
στιγμή που κατασκευάστηκε ο κόμβος της ΝΕΟ στο 
Ζευγολατιό, είχε σοβαρά προβλήματα καθώς υπήρχαν 
και δυστυχώς υπάρχουν ζητήματα στήριξης, αλλά και 
πλάτους, δεδομένου ότι δεν χωράει παραπάνω από 
ένα αυτοκίνητο να περάσει. Για να γίνει το έργο απαι-
τούνταν εργασίες άρσης καταπτώσεων, εκσκαφές, 
απομάκρυνση σαθρών υλικών, τοποθέτηση ξυλοτύ-
που, τοποθέτηση οπλισμού, σκυρόδεση κ.ά.

260.000€ προϋπολογισμός
Η επιμονή του Αλέξη Αλεξόπουλου – ο οποίος ως 

κάτοικος του Ζευγολατιού αναγνώριζε την αναγκαι-
ότητα – για την εξασφάλιση εκ μέρους της περιφε-
ρειακής αρχής Τατούλη ενός αξιόλογου κονδυλίου 
για τις παραπάνω εργασίες πήρε σάρκα και οστά τον 
Φεβρουάριο του 2019. Οι εργασίες προβλέφθηκαν σε 
έργο, προϋπολογισμού 260.000€, το οποίο θα εκτε-
λούταν με τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης με 
τον δήμο Βέλου-Βόχας. 

Η προγραμματική ψηφίστηκε από το δημοτικό συμ-

βούλιο Βέλου-Βόχας και οδηγήθηκε στην Περιφέρεια 
για τις περαιτέρω διαδικασίες. Ωστόσο, μεσολάβησαν 
οι εκλογές του Μαΐου του 2019 και η περιφερειακή 
αρχή άλλαξε. Έκτοτε η τύχη του έργου αγνοείται…

Τελικά, η ατυχία του Ζευγολατιού καθώς και όλων 
των κοινοτήτων της Βόχας και της Νεμέας που θα 
εξυπηρετούνταν από αυτόν τον οδικό άξονα ήταν ότι 
στο νέο περιφερειακό συμβούλιο, ο Αλέξης Αλεξό-
πουλος ήταν απών. 

Ο δραστήριος περιφερειακός σύμβουλος δεν κατά-

φερε να εκλεγεί το 2019 και μαζί του δεν κατάφερε να 
υλοποιηθεί ένα έργο που αποτελεί πάγιο αίτημα των 
κατοίκων της Βόχας και της Νεμέας, αφού η γέφυρα 
βρίσκεται στο βασικό οδικό άξονα που συνδέει τη Νε-
μέα με τη Νέα Εθνικό Οδό Κορίνθου-Πατρών και τον 
κόμβο Ζευγολατιού.

Ίσως οι πολίτες θα έπρεπε να είναι πιο προσε-
κτικοί στις επιλογές τους και να μην αφήσουν έναν 
ποταμό και δύο δήμους να ψάχνουν την γέφυρά τους, 
τέσσερα χρόνια τώρα…



ΤΡΙΤΗ 22  ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη4 Περιφέρεια

Ιωάννα Φιλντίση – Σιαμπλή: Γιατί αποφάσισα να ζητήσω 
την ψήφο σας στις Περιφερειακές Εκλογές του Οκτωβρίου

Στις Περιφερειακές εκλογές του 
Οκτωβρίου, αποφάσισα να βρεθώ στο 
πλευρό του εμπειρότατου αυτοδιοικη-
τικά ΠΕΤΡΟΥ ΤΑΤΟΥΛΗ και να ενώσω 
τις δυνάμεις μου με άλλους πολύ αξιό-
λογους συνυποψήφιους, που γνωρίζουν 
από πρώτο χέρι τα προβλήματα και τις 
αγωνίες των τοπικών κοινωνιών της 
Πελοποννήσου. Που ζουν, εργάζονται 
και στηρίζουν τις πόλεις και τα χωριά της 
Πελοποννήσου.

Στην απόφασή μου αυτή έπαιξε επίσης 
καθοριστικό ρόλο η αγάπη και η αγωνία 
μου, για την εξέλιξη του τόπου που ζω, 
της ΝΕΜΕΑΣ, αλλά και συνολικά του νο-
μού Κορινθίας στον οποίο εργάζομαι τα 
τελευταία 25 χρόνια.

Στην Ανεξάρτητη Αυτοδιοικητική Πα-
ράταξη “ΝΕΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ”, συμ-
μετέχουμε υποψήφιοι προερχόμενοι 
από όλους τους πολιτικούς χώρους, οι 
οποίοι μοιραζόμαστε έναν ΚΟΙΝΟ στόχο: 
να γίνει η Πελοπόννησος ΣΥΓΧΡΟΝΗ, ΙΣ-
ΧΥΡΗ και ΕΞΩΣΤΡΕΦΗΣ.

Βλέπετε, έχοντας και η ίδια εμπειρία 
στην Αυτοδιοίκηση, αφού προέρχο-
μαι από αυτήν, η πάγια πεποίθησή μου 
είναι ότι η Αυτοδιοίκηση γενικά και η 
Περιφέρεια Πελοποννήσου ειδικά δεν 
χρειάζονται “ΚΟΜΜΑΤΙΚΑ ΚΑΠΕΛΑ”, 
χρειάζονται ανθρώπους ΔΥΝΑΜΙΚΟΥΣ 
και ΑΥΤΟΔΗΜΙΟΥΡΓΗΤΟΥΣ, χωρίς κομ-

ματικές εξαρτήσεις, καταξιωμένους ήδη 
ο καθένας στον τομέα του, που θ’ αγωνι-
στούν για την ανάδειξη των συγκριτικών 
και ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων 
της πιο δυναμικά αναπτυσσόμενης Πε-
ριφέρειας της Χώρας μας. Ανθρώπους, 
που έχουν σχηματισμένη άποψη για την 
ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και για 
την πρόοδο και ευημερία της Κορινθίας 
και της Πελοποννήσου.

Να είστε σίγουροι, ότι είμαι ένας από 
ΑΥΤΟΥΣ τους ανθρώπους.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
Η Ιωάννα Φιλντίση – Σιαμπλή γεννή-

θηκε και μεγάλωσε στην Αθήνα, έχοντας 
καταγωγή από τη Μεσσηνία.

Είναι Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω, 
πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του 
Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημί-
ου Αθηνών και από το 2005 μέλος του 
Δικηγορικού Συλλόγου Κορίνθου.

Από το ίδιο έτος διατηρεί δικηγορικό 
γραφείο στην Κόρινθο, ασκώντας μαχό-
μενη δικηγορία με εξειδίκευση στο ποι-
νικό, εμπορικό και οικογενειακό δίκαιο, 
ενώ έχει να παρουσιάσει σπουδαίες 
αποφάσεις στον τομέα των υπερχρεω-
μένων νοικοκυριών.

Ταυτόχρονα με τις σπουδές της στη 
Νομική, παρακολούθησε μαθήματα 
Δημοσίων Σχέσεων και Διοίκησης Αν-

θρώπινου Δυναμικού στο Business 
School του Πανεπιστημίου του Central 
Lancashire (UCLAN), του οποίου εί-
ναι πτυχιούχος. Διαθέτει επίσης πτυχίο 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Social 
Media Marketing, καθώς και πιστοποί-
ηση Υπεύθυνου Προστασίας Προσωπι-
κών Δεδομένων (DPO). Μιλάει Αγγλικά 
και Γαλλικά.

Είναι νομική σύμβουλος γνωστών 
Εταιριών και Πολιτιστικών Σωματείων 
του νομού Κορινθίας, του Διεθνούς Συλ-
λόγου Αγώνων Δρόμου Υπεραποστάσε-
ων “ΑΕΘΛΙΟΣ” και των ποδοσφαιρικών 

ομάδων Νεμέας και Πετρίου.
Το 2011 εκλέχθηκε στο Δ.Σ. του Δικη-

γορικού Συλλόγου Κορίνθου, με θητεία 
μέχρι το 2013.

Είναι Δημοτική Σύμβουλος στο Δήμο 
Νεμέας, όπου εκλέχθηκε για πρώτη 
φορά το 2014 και επανεξελέγη το 2019.

Από το 2011 έως το 2015 διετέλεσε 
Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Νεμέας, ενώ πρόσφατα ίδρυσε τη Φι-
λοζωική Ένωση Νεμέας.

Από το 1999 διαμένει μόνιμα στη Νε-
μέα και είναι παντρεμένη με τον ιατρό – 
Καρδιολόγο Κώστα Σιαμπλή.

Υποψήφιος με τον Πέτρο Τατούλη ο Γιάννης Λαλιώτης
Την υποψηφιότητα του Φενεάτη δημοσιογράφου 

και εκδότη, Γιάννη Λαλιώτη, ανακοίνωσε ο Πέτρος 
Τατούλης και η «Νέα Πελοπόννησος». Οι δύο άν-
δρες που φωτογραφήθηκαν στους εορτασμούς της 
Παναγίας της Φανερωμένης έκαναν τις ακόλουθες 
δηλώσεις, επ αφορμή της υποψηφιότητας:

Πέτρος Τατούλης: Καλωσορίζουμε τον Ιωάννη 
Λαλιώτη στη «Νέα Πελοπόννησο» στην Π.Ε Κοριν-
θίας. Ο Γιάννης είναι δημοσιογράφος, Εκδότης Τοπι-
κών εντύπων και εφημερίδων. Γεννήθηκε και με-
γάλωσε στο Μεσινό Κορινθίας, παντρεμένος με την 
Ναταλία Μαρκινού, έχει τέσσερα παιδιά την Αθηνά, 
τον Γιώργο, τον Γιάννη και τον Άγγελο. Πατέρας του 
είναι ο πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Λαλιώτης, 
εφημέριος Γκούρας Κορινθίας. Απόφοιτος Σχολής 
Τουριστικών Επαγγελμάτων (Σ.Τ.Ε.) Αναβύσσου, 
εργάζεται στον τουριστικό τομέα για περισσότερα 
από 30 έτη και τα τελευταία δέκα χρόνια είναι εκλεγ-
μένος Πρόεδρος του Σωματείου ξενοδοχοϋπαλλή-
λων του ξενοδοχείου Divani Caravel. Η αγάπη για 
τον τόπο καταγωγής του και τα κοινά,  τον οδήγησε 
στο να διατελέσει Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλ-
λόγου Μεσινού για είκοσι δυο χρόνια και από το 
2001 διευθυντής και εκδότης της μηνιαίας τοπικής 
εφημερίδας «Φενεάτικα Νέα» και από το 2002 έως 
και σήμερα, διευθυντής και εκδότης της μηνιαίας 
πολιτιστικής εφημερίδας «Πολιτιστικό Βήμα Φενε-
ού» με σκοπό την ανάδειξη του Φενεατικού πολι-
τισμού αλλά και των προβλημάτων της ευρύτερης 
ορεινής αλλά και πεδινής Κορινθίας. Από το 2002 
είναι Πρόεδρος του παραρτήματος της Ελληνικής 
Αντικαρκινικής Εταιρείας Ορεινής Κορινθίας (τ.Δή-
μων Φενεού, Στυμφαλίας και Ευρωστίνης) συμβάλ-

λοντας στην ενημέρωση των ανθρώπων γύρω από 
θέματα υγείας και παρέχοντας τη δυνατότητα στις 
γυναίκες της περιοχής να υποβληθούν σε εξετάσεις 
μέσω κινητού ψηφιακού Μαστογράφου και τεστ 
ΠΑΠ. Από το 2005 το εν λόγω παράρτημα της Αντι-
καρκινικής Εταιρείας εκδίδει την τριμηνιαία εφημε-
ρίδα «ΥΓΕΙΑ», με τον ίδιο στη θέση του εκδότη και 
διευθυντή, στην οποία δημοσιεύονται εκλαϊκευμένα 
ιατρικά θέματα. Απόφοιτος σχολής δημοσιογραφίας,  
αρθρογραφεί στα έντυπα τα οποία εκδίδει ο ίδιος, 
στις εβδομαδιαίες εφημερίδες της Κορινθίας καθώς 
και στις ηλεκτρονικές εφημερίδες της Κορινθίας. 
Τέλος, το 2012 βραβεύτηκε από την Εταιρεία Κο-
ρινθίων Συγγραφέων & τον Οργανισμό Αθλητισμού, 
Παιδείας και Πολιτισμού του Δήμου Σικυωνίων « Η 
Μηκώνη» για το συγγραφικό του έργο που λαμπρύ-
νει τη μακρά πνευματική παράδοση του Φενεού».

Ιωάννης Λαλιώτης: «Αγαπητοί  φίλοι, με σε-
μνότητα και μεγάλη διάθεση προσφοράς, σας ανα-
κοινώνω την συμμετοχή μου στις φετινές εκλογές 
για την περιφερειακή ενότητα Κορινθίας με τον 
Πέτρο Τατούλη και τη «Νέα Πελοπόννησο»! Με 
προγραμματισμό, σοβαρότητα και αποτελεσματι-
κότητα, στηρίζουμε τον πολίτη, τον άνθρωπο, την 
κοινωνία. Στόχος μου είναι να βλέπω την Κορινθία 
να βελτιώνεται με ουσιώδη βήματα τόσο κοινω-
νικά, οικονομικά όσο και πολιτιστικά. Στηρίζουμε 
τον Πετρο Τατουλη, έναν απλό, ειλικρινή, εργατι-
κό, χαμογελαστό, σεμνό και συνάμα δυναμικό και 
αποτελεσματικό πολιτικό! ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΡΙΝΘΙΑ ΜΑΣ 
λοιπόν! Με την βοήθεια και την ψήφο σας, συνεχί-
ζουμε! Τα πράγματα που πρέπει να κάνεις, τα μα-
θαίνεις κάνοντάς τα (Αριστοτέλης».
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Σωτήρης Μουρίκης: Μια δυνατή υποψηφιότητα 
στο ψηφοδέλτιο του Πτωχού για την Περιφέρεια

Ο Σωτήρης Μουρίκης γεννή-
θηκε στις 2 Ιανουαρίου 1959 στο 
Κιάτο Κορινθίας. Είναι ενεργός 
επιχειρηματίας (ΙΚΤΕΟ Autovision 
Κορινθίας & Resto Piano Bar 
“Sea and Sand”), παντρεμένος με 
την χειρουργό οδοντίατρο Ελένη 
Δρίτσα και έχουν 3 παιδιά. 

Ανέπτυξε μεγάλη συνδικαλι-
στική δράση στην Ολυμπιακή Αε-
ροπορία όπου έχει διατελέσει επί 
σειρά ετών Πρόεδρος των Ιπτα-
μένων Συνοδών Φροντιστών και 
μέλος της Ομοσπονδίας της Ολυ-
μπιακής.

Έχει αποτελέσει ιδρυτικό μέλος 
της ΟΝΝΕΔ Κιάτου και μέλος της 
ΔΑΚΕ Ολυμπιακής.

Είναι αυτός που έχει διατελέσει 
Αντιδήμαρχος Πολιτιστικών για 2 
χρόνια και Αντιδήμαρχος  Οικονο-
μικών και  Διοικητικών  για άλλα 2 
χρόνια στο δήμο Σικυωνίων.

Είναι ο Α’ Αντιπρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Κορινθίας και ο 
Διευθύνων Σύμβουλος της ΑΝΑ-
ΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙ-
ΡΕΙΑΣ “ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε.”

Είναι αυτός που με το πάθος και 
την αποφασιστικότητα του είναι πάντα ενεργός  και πάντα παρόν στα κοινά, για να προσφέρει με 
ανιδιοτέλεια στον τόπο που τόσο έχει αγαπήσει με την παράταξη της Νέας Δημοκρατίας για μια 
καλύτερη Κορινθία.

Η σταθερή αξία του γιατρού 
Τάσου Γκιολή

Οπως ήταν αναμενόμενο ο Τάσος Γκιολής θα είναι εκ 
νέου υποψήφιος, με το ψηφοδέλτιο του Δημήτρη Πτωχού 
στην Περιφέρεια Πελοποννήσου. Ο γιατρός είναι ιδιαίτερα 
αγαπητός απ’ άκρη σ’ άκρη στην Κορινθία και ως εκ τούτου 
θεωρείται ένα από τα ισχυρότερα ονόματα του ψηφοδελτί-
ου της ΝΔ για την Περιφέρεια Πελοποννήσου. Δεν ξέρουμε 
αν και στους άλλους νομούς της Περιφέρειας, ο κ. Πτωχός 
έχει την τύχη να έχει ως υποψηφίους τέτοιες προσωπικό-
τητες όπως του Τάσου Γκιολή, όμως στην Κορινθία τουλά-
χιστον και ειδικά στην δυτική Κορινθία από όπου έλκει την 
καταγωγή του, ο γιατρός είναι ανίκητος!

Οι (μέχρι τώρα) υποψήφιοι του Πτωχού για την Κορινθία
Σε δύο δόσεις έκανε τις ανακοινώσεις των ονομάτων 

που θα απαρτίσουν το ψηφοδέλτιό του στην Κορινθία, ο 
Δημήτρης Πτωχός ο υποψήφιος περιφερειάρχης Πε-
λοποννήσου. Αρχικά, το Σάββατο 5 Αυγούστου ανακοι-
νώθηκαν τα πρώτα 12 ονόματα των υποψηφίων που θα 
στελεχώσουν τον συνδυασμό του στην ΠΕ Κορινθίας. Ο 
κ. Πτωχός τόνισε ότι οι άνθρωποι που στελεχώνουν το 
ψηφοδέλτιό του είναι πολύ καλοί και πολύ δημιουργικοί 
έτοιμοι να αναλάβουν την ευθύνη για να πάει η Πελο-
πόννησος μπροστά. Τα πρώτα 12 ονόματα λοιπόν ήταν τα 
εξής (με αλφαβητική σειρά):
1.	 Γιαννούλης Χρήστος, Νευρολόγος, Μέλος Δ. Σ. Ια-

τρικού Συλλόγου Κορίνθου
2.	 Γκιόλης Αναστάσιος, MD MSc, PhD, Ιατρός Γ. Ν. 

Κορίνθου, Αντιπεριφειάρχης ΕΣΠΑ και Ευρωπα-
ϊκών προγραμμάτων Πελοποννήσου

3.	 Ζαχαριάς Σπυρίδων, Απόστρατος Αστυνομικός, 
Αντιδήμαρχος Δήμου Κορινθίων

4.	 Κορδαλής Νικόλαος, Κτηνίατρος, Υπεύθυνος Πα-
ραγωγικών και Επιστημονικών Φορέων Δ.Ε.Ε.Π. 
Κορινθίας

5.	 Κόρκα – Κώνστα Αθηνά, Πολιτικός Μηχανικός, 
τέως Βουλευτής, τέως Αντιπεριφερειάρχης

6.	 Λέγγας Μάρκος, Αγρότης, Επιχειρηματίας, Πρόε-
δρος ΠΗΓΑΣΟΣ ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗ Α.Σ., Αντιπρόε-
δρος Agribator

7.	 Λογοθέτη – Ζαργάνη Βιβή, Συνταξιούχος Νοση-
λεύτρια

8.	 Μέλλος Χρυσοβαλάντης, Ιατρός, Επιμελητής Α’ 
Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών Γ. Ν. Κορίνθου, 
Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Κορίνθου

9.	 Μουρίκης Σωτήρης, Επιχειρηματίας, Διευθύνων 
Σύμβουλος ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε.

10.	 Παπαθανασίου Παναγιώτης, Ελεύθερος Επαγγελ-

ματίας
11.	 Τρωγάδης Βασίλειος, Μαθηματικός, τέως Αντι-

δήμαρχος Οικονομικών Υπηρεσιών και τέως 
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Βέλου 
– Βόχας

12.	 Χαρλαύτη Πένυ, Μελετήτρια Γεωλόγος, Περιβαλ-
λοντολόγος MSc

Εν συνεχεία, στις 20 Αυγούστου ανακοινώθηκαν 
νέα ονόματα 13 τον αριθμό, που ανέβασαν τον συνο-
λικό αριθμό των υποψηφίων στους 25, γεγονός που 
σημαίνει ότι ο στηριζόμενος από την Νέα Δημοκρατία 
υποψήφιος Περιφερειάρχης Πελοποννήσου θέλει μό-
λις πέντε ονόματα ακόμα για να φτάσει στο ανώτατο 
όριο των υποψηφιοτήτων.

Στις ανακοινώσεις ξεχωρίσαμε τον Μηχανικό Πλη-

ροφορικής Ηλία Κουλούκη, έναν νέο και δραστήριο 
επιχειρηματία, πραγματικά πρωτοπόρο στον τομέα 
του, ο οποίος έλκει την καταγωγή του από τον Φενεό 
(Μεσινό) και είναι ιδιαίτερα αγαπητός σε όλα τα μήκη 
και τα πλάτη της Κορινθίας. Αλλά και οι υπόλοιποι 
υποψήφιοι αξιολογώτατοι και ξεχωριστοί.

Αναλυτικά ανακοινώθηκαν:
1.	 Αντωνοπούλου – Ρούκη Κατερίνα | Εκπαιδευ-

τικός, Διευθύντρια Σπουδών Κέντρου Αγγλικής 
Γλώσσας

2.	 Γκολφινοπούλου Νατάσα | Μουσικός, Τραγουδί-
στρια

3.	 Γυφτοπούλου Αθηνά | Δημοτική Υπάλληλος του 
Δήμου Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 
Απόφοιτος ΤΕΙ Βρεφονηπιοκομίας Αθήνας

4.	 Δαρσινός Κώστας | Πρώην Διευθυντής Πρωτο-
βάθμιας Εκπαίδευσης, Ειδικός Σύμβουλος Δια 
Βίου Μάθησης Περιφέρειας Πελοποννήσου

5.	 Καραπανάγος Γιάννης |Υποστράτηγος ε.α. Ελλη-
νικής Αστυνομίας, Πολιτικός Επιστήμονας, Εκπαι-
δευτικός, Επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης

6.	 Κουλούκης Ηλίας |  Μηχανικός Πληροφορικής, 
Επιχειρηματίας

7.	 Κριεμπάρδη Μαρίνα | Ελεύθερη επαγγελματίας,
8.	 Ροβήλος Θανάσης | Υποστράτρηγος Μηχανικού 

ε.α., Πολιτικός Μηχανικός
9.	 Σιάτου Γεωργία | Ιδιωτική υπάλληλος, Αγρότισσα
10.	 Τόλη Έλσα | Επιχειρηματίας
11.	 Τσουραπά Άννα | Λογίστρια, Εξωτερική συνεργά-

τιδα της ΜΟΡΙΑΣ Α.Ε.
12.	 Φίλη Παρασκευή(Βούλα) | Διευθύντρια Κέντρου 

Ξένων Γλωσσών, μέλος Δ.Ε.Ε.Π. Κορινθίας
13.	 Χασικίδης Γιώργος | Δικηγόρος

Περιφέρεια
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Τον Μανώλη Μάκαρη στηρίζει ο ΣΥΡΙΖΑ 
ως υποψήφιο Περιφερειάρχη Πελοποννήσου

Ο κ. Μάκαρης είναι καρδιολόγος και έχει μεγάλη αυτοδιοικητική εμπειρία

Τ ην απόφαση να στηρίξει στην Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου ως υποψ. Περιφερειάρχη τον καρδι-
ολόγο Μανώλη Μάκαρη πήρε η Πολιτική Γραμ-
ματεία του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία. 

Ο Μανώλης Μάκαρης είναι ιατρός καρδιολόγος, δι-
ευθυντής στην Καρδιολογική Κλινική του Νοσοκομεί-
ου Καλαμάτας. Κατέχει δύο μεταπτυχιακούς τίτλους 
(MSc Νανοϊατρικής και ΜΑ Τοπικής και Περιφερεια-
κής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης). Είναι εκλεγμένος 
στα ΔΣ του Σωματείου Ιατρών ΕΣΥ, του Ιατρικού Συλ-
λόγου και του Νοσοκομείου Μεσσηνίας έχει δώσει 
μάχες για την προάσπιση του Δημόσιου Συστήματος 
Υγείας. Έχει μεγάλη αυτοδιοικητική εμπειρία, έχοντας 
διατελέσει αντιδήμαρχος Παλλήνης και στη συνέχεια 
ως επικεφαλής της δημοτικής παράταξης “Ανοιχτός 
Δήμος – Ενεργοί Πολίτες” στην Καλαμάτα.

Στις εθνικές εκλογές της 21ης Μαΐου έλαβε τη δεύ-
τερη θέση πίσω από τον Αλέξη Χαρίτση και πλέον είναι 
πρώτος επιλαχών.

Επίσκεψη στην Κόρινθο
Την Παρασκευή 4 Αυγούστου ο υποψήφιος Περι-

φερειάρχης Πελοποννήσου βρέθηκε στην Κόρινθο 
στα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ όπου είχε συνάντηση με 
μέλη της Ν.Ε. Κορινθίας και στελέχη του κόμματος.

Στη συνάντηση συμμετείχε επίσης, ο Βουλευτής ΣΥ-
ΡΙΖΑ ΠΣ Κορινθίας Γιώργος Ψυχογιός.

Σε μια εγκάρδια, ουσιαστική και γόνιμη συζήτηση 

τέθηκαν τα θέματα που αφορούν την Κορινθία στο σύ-
νολό της, αλλά και κάθε δήμο ξεχωριστά.

Κοινή διαπίστωση ήταν ότι ο σχεδιασμός για την 
επίλυση των τοπικών προβλημάτων προϋποθέτει 
σκληρή δουλειά και υπηρετεί το όραμα για μια Κοριν-
θία που οι κάτοικοι της θα ευημερούν και θα προο-
δεύουν σε κάθε τομέα. 

Ο υποψήφιος Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Μα-
νώλης Μάκαρης διαβεβαίωσε ότι υπάρχει και η θέλη-
ση και η δημιουργικότητα, ώστε ο προγραμματισμός 
υλοποίησης των απαιτούμενων έργων να καλύψει τις 

ανάγκες των πολιτών.

Όνομα και λογότυπο του συνδυασμού
Τα πρώτα ονόματα του συνδυασμού του στην Πε-

ριφερειακή Ενότητα Μεσσηνίας παρουσίασε ο Μανώ-
λης Μάκαρης την Δευτέρα 21 Αυγούστου στο ξενοδο-
χείο Rex. Ταυτόχρονα ο επικεφαλής της παράταξης 
«Πρώτα η Πελοπόννησος» παρουσίασε το λογότυπο 
του συνδυασμού του. 

Αναμένονται περαιτέρω ανακοινώσεις του κ. Μακά-
ρη και φυσικά με ιδιαίτερο ενδιαφέρον στην Κορινθία!
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Η νεολαία Μπροστά

Η νεολαία Μπροστά... με θάρρος 
απέναντι στην υποτίμηση και την 
λάσπη που δέχεται!

Γεγονός είναι πλέον πως υπο-
ψήφιοι τοπικής παράταξης του 
δήμου μας κυκλοφορούν κείμενα 

που φαίνεται να μεταφέρουν νοθευμένες από-
ψεις, ποτισμένες από την εμπάθεια τους για την 

παρούσα δημοτική 
αρχή αντί να παρου-
σιάζουν αντικειμενικές 
πληροφορίες.

Χ ρ η σ ι μ ο π ο ι ο ύ ν 
έντονη γλώσσα και 
προωθούν αρνητικούς 
συνειρμούς για να μας 
δείξουν ότι οι εκπρό-
σωποι της νεολαίας 
που ευθυγραμμίζονται 
με τις απόψεις του 
δημάρχου δεν είναι 
γνήσιοι φορείς αλλα-

γής αλλά μάλλον εργαλεία για τη διατήρηση του 
status quo. 

Αυτό το είδος επικοινωνίας αποτελεί προπα-
γανδιστική τακτική, αφού στοχεύει στη διαμόρ-
φωση της κοινής γνώμης παρουσιάζοντας μια 
προκατειλημμένη προοπτική, συχνά χωρίς να 
παρέχει μια ισορροπημένη άποψη της κατάστα-
σης.

Γνωρίζουμε καλά πως η προπαγάνδα εξυπη-
ρετεί μια συγκεκριμένη ατζέντα ή ιδεολογία, και 
σε αυτή την περίπτωση, φαίνεται να επικρίνει τη 
συμμετοχή εκπροσώπων της νεολαίας στο πολι-
τικό σκηνικό του δήμου μας.

Η νεολαία, κυρίες και κύριοι, έχει τα πιστεύω 
της, τους στόχους της και τις ιδέες της και δεν 
πρόκειται ποτέ να εξυπηρετεί συγκεκριμένα πολι-
τικά συμφέροντα όπως πολλοί θα ήθελαν.

Οι απόψεις αυτές, κύριοι, δείχνουν ποια είναι 
η γνώμη σας για τη νέα γενιά και γι' αυτό στις 

επερχόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές θα είμαστε 
απέναντι σας.

Στις 8 Οκτωβρίου στηρίζουμε Συμμαχία Νέων 
Σικυωνίων και Σπύρος Σταματόπουλος, γιατί μας 
δίνουν φωνή, μας εμπιστεύονται έμπρακτα και 
μας ωθούν να επηρεάσουμε με τις ίδεες μας την 
περιοχή μας.

* Ο Τάσος Καλαντζής είναι τελειόφοιτος Πολι-
τικών Επιστημών Πανεπιστημίου Ρεθύμνου και 
υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Σικυωνίων.

Γράφει ο
Τάσος Καλαντζής*
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Ποιος χρειάζεται κομματικές ταμπέλες 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση; 

Π ενήντα μέρες και κάτι 
μας χωρίζουν από την 
κάλπη της 8ης Οκτω-
βρίου, την κάλπη 
των αυτοδιοικητικών 
εκλογών που θα κρί-

νουν την διακυβέρνηση των δήμων 
και των περιφερειών για την επόμενη 
πενταετία. 

Αν οι εθνικές/βουλευτικές εκλο-
γές καθορίζουν λίγο πολύ τις τύχες 
της χώρας μας, την γενικότερη πο-
λιτική που θα ασκηθεί, είναι ευρέως 
αποδεκτό ότι οι εκλογές της τοπικής 
αυτοδιοίκησης είναι οι πραγματικά 
κρίσιμες για την καθημερινότητα των 
πολιτών, αλλά και την ανάπτυξη της 
τοπικής οικονομίας. Δηλαδή, είναι η 
εξιδεικευμένη υιοθέτηση και εφαρ-
μογή πολιτικών σε τοπικό επίπεδο, 
που με τον ένα ή τον άλλον τρόπο επι-
δρά καθημερινά στη ζωή όλων μας. 

Γι’ αυτό και ο χώρος της αυτο-
διοίκησης αποτελεί ένα ξεχωριστό 
και ιδιαίτερο κομμάτι εξουσίας, που 
πρέπει να έχει τοπικό χαρακτήρα και 
προτεραιότητες ανάλογες με την περι-
οχή ευθύνης του. Για παράδειγμα δεν 
μπορεί σε μια ορεινή αγροτική περιο-
χή η προτεραιότητα να είναι τα δίκτυα 
φυσικού αερίου και όχι η αγροτική 
οδοποιία ή τα αρδευτικά έργα. Όχι ότι 
το δίκτυο φυσικού αερίου δεν είναι 
σημαντικό και απαραίτητο, ενδεχο-
μένως, έργο. Ίσως όμως όχι έργο 
προτεραιότητας για τον αγρότη ή τον 
κτηνοτρόφο που δεν μπορεί να με-
τακινηθεί γρήγορα και με ασφάλεια 
στην παραγωγή του. 

Πρέπει να θεωρείται δεδομένο λοι-
πόν ότι η εξειδίκευση των αναγκών 
ανάλογα με τα τοπικά χαρακτηριστι-
κά, πρέπει να καθορίζει και τις προ-
τεραιότητες της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης στην περιοχή. 

Δεν είναι λίγα, εξάλλου, τα παρα-
δείγματα όπου αυτοδιοικητικές πολιτι-
κές πρωτοβουλίες ή δράσεις ενεργών 
πολιτών μπόρεσαν να τροποποιήσουν 
τις γενικότερες κυβερνητικές απο-
φάσεις, προς όφελος των ιδιαίτερων 
τοπικών χαρακτηριστικών μιας περι-
οχής, να προσαρμόσουν και να βελτι-
ώσουν την εφαρμογή των κεντρικών 
πολιτικών αποφάσεων σε περιφερει-
ακό επίπεδο. 

Αυτό και μόνο ως παραδοχή κα-
θιστά αυτομάτως αναγκαία την αυ-
τόνομη λειτουργία και ύπαρξη της 
τοπικής αυτοδιοίκησης μακριά από 
κομματικές ταμπέλες. 

Γιατί εδώ που τα λέμε αγαπητοί 
αναγνώστες, πραγματικά ποιος νο-
μίζετε ότι χρειάζεται κομματικές τα-

μπέλες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση; 
Έχουμε ανάγκη ένα ιδιότυπο «ξεκα-
θάρισμα λογαριασμών» σε τοπικό και 
περιφερειακό επίπεδο; Μάλλον όχι. 

Πριν δύο περίπου μήνες με τον πιο 
απόλυτο και κατηγορηματικό τρόπο 
μέσα από διπλές κάλπες, ο ελληνικός 
λαός ξεκαθάρισε την προτίμησή του 
για το ποιο κόμμα θέλει να τον κυ-
βερνήσει τα επόμενα τέσσερα χρόνια. 
Η νίκη της Νέας Δημοκρατίας ήταν 
σπάνια και περισσότερο δυναμική 
από ό,τι θα ήλπιζε ο οποιοσδήποτε 
πρωθυπουργός της Μεταπολίτευ-
σης μετά από μία δύσκολη πρώτη 
θητεία. Επομένως, πόθεν προκύπτει 
η ανάγκη να επανακαταμετρηθούν 
δυνάμεις ενόψει αυτοδιοικητικών 
εκλογών;

Μήπως στην πραγματικότητα αυτό 
που υποκρύπτει μια κομματική ση-
μαία, μέσα από τον θόρυβο των κομ-
ματικών συνθημάτων και χρωμάτων, 
είναι η ανυπαρξία της τοπικής πολιτι-
κής ατζέντας και η πρόθεση μετατρο-
πής της περιφερειακής διοίκησης 

σε μακρό βραχίονα της κεντρικής 
κυβερνητικής πολιτικής; 

Τα τοπικά συμφέροντα τα οποία 
μια περιφερειακή αρχή ορκίζεται 
να υπερασπίζεται, για να προστα-
τευθούν απαιτούν καθαρή ματιά και 
αποφυγή αγκυλώσεων και δεσμεύ-
σεων σε κομματικές επιταγές αντι-
πολιτευτικές ή συμπολιτευτικές. Οι 
διοικήσεις τόσο των δήμων όσο και 
των περιφερειών πρέπει να μπορούν 
να εξασφαλίσουν ότι οι αποφάσεις 
που θα λαμβάνουν θα ανταποκρίνο-
νται καλύτερα στις πραγματικές ανά-
γκες και προτεραιότητες της τοπικής 
κοινότητας. Δεν είναι λίγες οι φορές, 
όπως επισημάναμε και παραπάνω 
που τα τοπικά συμφέροντα έρχονται 
σε ευθεία αντίθεση με κυβερνητικές 
ή κομματικές επιλογές και προτεραι-
ότητες. Εκεί πρέπει να δοθεί πολλές 
φορές πραγματική μάχη για να επι-
τευχθεί το καλύτερο δυνατό αποτέ-
λεσμα για την τοπική κοινωνία. Πώς 
μπορεί κάποιος που δεσμεύεται από 
την κομματική του ταυτότητα να υπη-

ρετήσει αυτό το ρόλο; 
Πώς μπορεί ένας κομματικός πε-

ριφερειάρχης να εξασφαλίσει ότι δεν 
θα υπάρξουν πολιτικές ή κομματικές 
επιρροές στις κρίσιμες πολλές φορές 
αποφάσεις που θα κληθεί να πάρει; 
Πώς θα εξασφαλίσει ότι κάθε φορά 
που θα έρχεται η ώρα να κρίνει τι 
εξυπηρετεί τα συμφέροντα του τόπου 
που ορκίστηκε να υπηρετεί δεν θα 
περνά από το νου του ως δεσμευτι-
κή πραγματικότητα η κομματική του 
υπόσταση και η υποταγή στην κεντρι-
κή γραμμή; 

Αυτό που πραγματικά χρειάζεται η 
τοπική αυτοδιοίκηση, τόσο στο επί-
πεδο των δήμων όσο και στο επίπεδο 
των περιφερειών είναι η δύναμη των 
ενεργών πολιτών, που θα θέσουν τα 
επιχειρήματά τους, θα βάλουν τις πα-
ραμέτρους τους, θα διεκδικήσουν, 
θα αγωνιστούν, θα συμμετέχουν για 
το καλό του τόπου τους. Αυτό που 
πραγματικά χρειάζεται η τοπική αυ-
τοδιοίκηση είναι ανθρώπους καθα-
ρούς, ανεξαρτήτως πολιτικής και 
κομματικής προέλευσης, με κουλ-
τούρα και πνεύμα συνεργασίας και 
συναντίληψης, που θα αναλώσουν 
τους εαυτούς τους στην υπεράσπιση 
και προάσπιση των τοπικών συμ-
φερόντων, που θα οραματιστούν και 
θα ονειρευτούν το μέλλον του τόπου 
τους, συνδεδεμένο με τις ανάγκες και 
τις προτεραιότητές του. 

Η τοπική αυτοδιοίκηση δεν χρειά-
ζεται και δεν πρέπει να είναι η προέ-
κταση μιας κεντρικής εξουσίας, γιατί 
σε αυτή την περίπτωση οι εκλογές θα 
ήταν μια μάλλον περιττή διαδικασία. 
Θα αρκούσε ο διορισμός ενός υψη-
λόβαθμου πολιτικού στελέχους για να 
εφαρμόσει την κυβερνητική πολιτική 
σε περιφερειακό επίπεδο. Αυτό θέ-
λουμε; Μια κατ’ επίφασιν εκλογή που 
θα καλύπτει έναν «διορισμό»; 

Ο νομοθέτης εδώ και δεκαετίες 
έχει προβλέψει το δικαίωμα του λαού 
να επιλέξει μέσω των εκλογών τους 
εκπροσώπους του σε τοπικό επίπεδο. 
Και επειδή οι εκλογές είναι μια από 
τις ιερότερες στιγμές της δημοκρα-
τίας, καλό είναι να μην δεχόμαστε 
να υποβιβάζονται στο επίπεδο της 
καταμέτρησης κομματικών δυνάμε-
ων και του διορισμού «ημετέρων». 
Καλό είναι να αξιολογήσουμε πέρα 
και μακριά από κομματικά κριτήρια 
την διοίκηση εκείνη που θα δώσει 
στον τόπο μας την διακυβέρνηση 
που χρειάζεται για την προοπτική και 
ανάπτυξη που τόσο, μα τόσο πολύ 
έχουμε ανάγκη! 

Γιώτα Χρ. Αθανασούλη

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ



«Με πολλή δουλειά, κόπους, διεκδικήσεις και μεγάλο αγώνα έχουμε καταφέρει να υλοποιεί 
η ΔΕΥΑ ένα τεχνικό πρόγραμμα που αγγίζει τα 43 εκατομμύρια ευρώ, από 360.000€ που 

παραλάβαμε», τονίζει ο δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματόπουλος
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ΔΕΥΑ Σικυωνίων: 7 εκατ. ευρώ για την 
αυτοματοποιημένη διαχείριση των υδάτινων πόρων

Νέα μεγάλη χρηματοδότηση για την 
αυτοματοποίηση και ψηφιακή διαχεί-
ριση του νερού πέτυχε ο δήμος Σικυω-
νίων. Η χρηματοδότηση που προέρχε-
ται από ευρωπαϊκούς πόρους (ΕΣΠΑ) 
ξεπερνά τα 7 εκατομμύρια ευρώ και 
αφορά στην εγκατάσταση συστημάτων 
συνεχούς παρακολούθησης εξωτερι-
κών και εσωτερικών δικτύων ύδρευ-
σης, μέσω της τοποθέτησης πάνω από 
10 χιλιάδων τοπικών σταθμών ελέγ-
χου ποιότητας και κατανάλωσης που 
ασύρματα θα μεταδίδουν τα δεδομένα 
τους στο κέντρο διαχείρισης ώστε να 
υπάρχει πλήρης έλεγχος τόσο για τα 
ποιοτικά στοιχεία όσο και για αναλυτι-
κά στοιχεία κατανάλωσης του νερού 
στο δήμο. Οι ψηφιακές εγκαταστάσεις 
θα ενισχυθούν με την δημιουργία Το-
πικών Σταθμών Ελέγχου καθώς και 
Σταθμών Εσωτερικού Δικτύου, αλλά 
και με την τοποθέτηση μετρητών παρο-
χής και λοιπού μηχανολογικού εξοπλι-
σμού και λογισμικού επεξεργασίας. 

Πρακτικά, με την ολοκλήρωση του 
έργου θα έχει επιτευχθεί ο πλήρης 
έλεγχος του δικτύου ύδρευσης εξω-
τερικού και εσωτερικού, από τις δε-
ξαμενές, τα αντλιοστάσια, τις γεωτρή-
σεις, όλο το μήκος του δικτύου μέχρι 
τις καταναλώσεις στις οικίες. Με αυτόν 
τον τρόπο, η ΔΕΥΑ Σικυωνίων θα έχει 
την δυνατότητα να διαχειρίζεται τους 
υδάτινους πόρους κατά τρόπο αποτε-
λεσματικό και ουσιαστικό τόσο για την 
ποιότητα του παρεχόμενου ύδατος, όσο 
και τον περιορισμό της κατασπατάλη-

σης. Απόρροια όλων αυτών τελικά είναι 
η προστασία των φυσικών πόρων και 
κυρίως του νερού, πράγμα απολύτως 
απαραίτητο πλέον, καθώς η χώρα μας 
όπως και όλη η Μεσόγειος εισέρχεται 
κλιματικά σε εποχές ανομβρίας και λει-
ψυδρίας. 

Εκτίναξη του Τεχνικού 
Προγράμματος της ΔΕΥΑ

Ο Δήμαρχος Σικυωνίων Σπύρος Στα-
ματόπουλος ιδιαίτερα ικανοποιημένος 
από αυτή την εξέλιξη και τη νέα μεγάλη 

χρηματοδότηση και αφού τόνισε σε σύ-
ντομες δηλώσεις του την αξία τέτοιων 
χρηματοδοτήσεων και έργων για την 
προστασία του πολύτιμου φυσικού 
αγαθού που λέγεται νερό, αναφέρθη-
κε σε μία άλλη παράμετρο που έχει να 
κάνει με την ΔΕΥΑ Σικυωνίων. Όπως 
σημείωσε: «Το Τεχνικό Πρόγραμμα της 
Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Απο-
χέτευσης Σικυωνίων όταν αναλάβαμε 
την διοίκηση του δήμου, ανερχόταν μόλις 
στις 360.000€. Σήμερα με πολλή δουλειά, 
κόπους, διεκδικήσεις και μεγάλο αγώνα 

έχουμε καταφέρει να υλοποιεί η ΔΕΥΑ 
ένα τεχνικό πρόγραμμα που αγγίζει τα 
43 εκατομμύρια ευρώ! Μιλάμε για μια 
ιλιγγιώδη άνοδο η οποία από μόνη της 
αντικατοπτρίζει την σκληρή προσπάθεια 
και τις μεγάλες χρηματοδοτήσεις που 
έχουμε καταφέρει να εξασφαλίσουμε. 
Και έτσι θα συνεχίσουμε», υπογράμμι-
σε «προχωρώντας πάντα μπροστά με 
σιγουριά για το καλό του δήμου μας και 
την εξασφάλιση ενός μέλλοντος αντάξι-
ου της ιστορίας, του τόπου μας και των 
παιδιών μας»!

Κιάτο-Νεμέα: Οριστικοποιείται η μελέτη - Προχωρά ένας κομβικός οδικός άξονας
Η παρουσίαση της Μελέτης του Οδικού Άξονα Κιά-

του - Νεμέας έγινε πριν λίγες μέρες στο Δημαρχείο 
Σικυωνίων. 

Η μελετητική ομάδα παρουσίασε τις προτάσεις της 
στον δήμαρχο Σικυωνίων Σπύρο Σταματόπουλο και 
στους αντιδημάρχους Γιάννη Μυττά και Κώστα Σαρ-
χάνη και άκουσε με προσοχή τις παρατηρήσεις των 
τριών ανδρών. 

Η μελέτη οδοποιίας και η σύνταξη φακέλου του έρ-
γου, όπως επεσήμανε ο Σπύρος Σταματόπουλος, 
αποτελούν το πρώτο βήμα για την υλοποίηση ενός κομ-
βικού έργου, ενός οδικού άξονα που όλη η Κορινθία 
περιμένει. Η σύνδεση του Κιάτου με τη Νεμέα, τόνισε 
ο δήμαρχος Σικυωνίων, μέσω ενός ασφαλούς και γρή-
γορου δρόμου θα προσφέρει σημαντικά οφέλη τόσο για 
την ανάπτυξη των εμπορικών δραστηριοτήτων και την 
ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, όσο και για την γρή-
γορη διακίνηση των αγροτικών προϊόντων. 

Εκείνο όμως που φιλοδοξούμε να πραγματώσει αυ-

τός ο οδικός άξονας, υπογράμμισε, είναι η ανάδειξη των 
συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Νεμέας και της Σικυ-
ώνας, καθώς η σύνδεση των δύο ιστορικών περιοχών, 
με την πολιτιστική κληρονομιά αιώνων που φέρουν, θα 
ενισχύσει το τουριστικό και πολιτιστικό αποτύπωμά τους 
δημιουργώντας σωρεία αναπτυξιακών ωφελημάτων. 

Συνεπώς, μελετούμε με ιδιαίτερη προσοχή, κατέληξε, 
το έργο ώστε να εκπληρώσει τους στόχους μας με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο. 

Μετά την ολοκλήρωση των μελετών το έργο θα 
προωθηθεί σε χρηματοδοτικό πρόγραμμα ώστε να 
εκκινήσει το συντομότερο η κατασκευή του.
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Σπύρος Καραβάς: Δυναμικό ξεκίνημα 
για την διεκδίκηση του δήμου

Ο υποψήφιος δήμαρχος εμφανίστηκε πολύ δυνατός με ψηφοδέλτιο πανέτοιμο στο μεγαλύτερο ποσοστό 
του – Μεγαλειώδη συγκέντρωση στο Δερβένι με περισσότερους από 700 παριστάμενους - Θεαματικός 

αριθμός υποψηφίων που ανακοινώθηκαν σε δύο φάσεις 

Τ
ην απόδειξη ότι είναι ο 
απόλυτος κυρίαρχος του 
παιχνιδιού στον δήμο Ξυ-
λοκάστρου-Ευρωστίνης 
«προσκόμισε» χθες βράδυ 

ο Σπύρος Καραβάς. Σε μια μεγαλειώδη 
συγκέντρωση στο Δερβένι ανακοίνωσε 
39 ονόματα για το κεντρικό ψηφοδέλτιο 
και τοπικά ψηφοδέλτια σε 19 Κοινότη-
τες. Από μόνο του αυτό το γεγονός, ένα 
μήνα πριν κατατεθούν οι συνδυασμοί 
στο Πρωτοδικείο δείχνουν τον υψηλό 
βαθμό αποδοχής στην τοπική κοινω-
νία για τον Σπύρο Καραβά. Είναι πλέον 
ολοφάνερο ότι οι πολίτες στον Δήμο Ξυ-
λοκάστρου-Ευρωστίνης έχουν επιλέξει 
ποιον θα στηρίξουν στις εκλογές του 
Οκτωβρίου…

Η συγκέντρωση-γιορτή πραγματο-
ποιήθηκε στο παραλιακό café Aqua, 
το οποίο κυριολεκτικά ξεχείλισε από 
κόσμο. Οι πάνω από 700 παριστάμενοι 
κατέκλυσαν κάθε χώρο του μαγαζιού, 
αλλά και της παραλίας και του διπλα-
νού μικρού μώλου. Τον Σπύρο Καραβά 
προλόγισαν τρεις υποψήφιοι από την 
περιοχή της Ευρωστίνης, ενώ ο υπο-
ψήφιος δήμαρχος στον λόγο του ήταν 
ενωτικός και εμφανώς συγκινημένος 
από την μεγάλη αποδοχή και την αυ-
θόρμητη προσέλευση του κόσμου.

Την εκδήλωση τίμησαν με την πα-
ρουσία τους δύο αξιόλογοι και επιτυ-
χημένοι αυτοδιοικητικοί, εκφράζοντας 
προφανώς και την στήριξη τους: Ο 
πρώην δήμαρχος Ξυλοκάστρου Αντώ-
νης Κλαδούχος και ο πρώην δήμαρχος 
Ευρωστίνης Δημήτρης Δούσκας. 

Ο κ. Καραβάς αναφέρθηκε εν συντο-
μία στο όραμά του για έναν δήμο που 
θα οδηγηθεί με προοπτικές στην Νέα 
Εποχή, αξιοποιώντας κάθε συγκριτι-
κό πλεονέκτημα που διαθέτει από το 
κύμα του Κορινθιακού έως τις κορφές 
της Ζήρειας. Όπως τόνισε, οι «Ορίζο-
ντες Δημιουργίας» των οποίων ηγείται, 
είναι η μοναδική δημοτική παράταξη 
που ήδη κάνει συγκεκριμένες προτά-
σεις για παρεμβάσεις και αναπλάσεις 
που αναβαθμίζουν την ποιότητα ζωής 
των κατοίκων του δήμου και αξιοποι-
ούν την δημοτική περιουσία. Μίλησε 
για το όραμα του συνδυασμού του για 
την Ευρωστίνη, που έχει εγκαταλειφθεί 
στην τύχη της από την παρουσία δη-
μοτική αρχή. Υπογράμμισε, ότι δεν μη-
δενίζει το έργο κανενός, αλλά ο τόπος 
χρειάζεται σίγουρα άλλη διοίκηση, πιο 
αποτελεσματική και με σχέδιο για την 
ανάπτυξη του δήμου. 

Ο υποψήφιος δήμαρχος Ξυλο-
κάστρου-Ευρωστίνης στη συνέχεια 

ανακοίνωσε τα ονόματα των πρώτων 
υποψηφίων δημοτικών και τοπικών 
συμβούλων που θα στελεχώσουν τα ψη-
φοδέλτια των «Οριζόντων Δημιουργίας». 

Πριν λίγες μέρες, την Κυριακή 20 Αυ-
γούστου ανακοίνωσε σε δεύτερη φάση 
και άλλα ονόματα υποψηφίων έτσι που 
τελικά αναλυτικά ανακοινώθηκαν οι: 

ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ
1.	 ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΑΡΓΥΡΩ, Δερβένι
2.	 ΑΛΟΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, 

Καμάρι
3.	 ΑΛΟΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 

Ξυλόκαστρο
4.	 ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΣΟΦΙΑ, Λυγιά
5.	 ΒΑΣΙΛΑΤΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Ευρωστίνη-

Ροζενά
6.	 ΓΕΩΡΓΙΑ (ΤΖΙΝΑ) ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ, 

Πιτσά
7.	 ΓΙΑΝΝΑΚΛΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ, Καρυά
8.	 ΓΚΑΝΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, Μάννα
9.	 ΓΚΙΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, Ζεμενό
10.	ΓΚΙΟΚΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ, Ρίζα
11.	ΓΟΓΟΥ ΒΑΣΙΑ,  Ξυλόκαστρο
12.	ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

Λυκοποριά
13.	ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΟΥΛΑ, 

Πύργος 
14.	ΔΟΥΣΚΑΣ ΗΛΙΑΣ, Δερβένι
15.	ΕΥΦΡΑΙΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, 

Χελυδόρι

16.	ΖΑΧΑΡΗΣ ΒΛΑΣΗΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, Τρίκαλα

17.	ΖΙΟΖΩΚΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ Δερβένι
18.	ΚΑΪΤΣΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ, Ροζενά
19.	ΚΑΝΝΕΛΟΣ ΚΩΣΤΑΣ, Πιτσά
20.	ΚΑΤΣΑΡΟΜΗΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΣ, Συκιά
21.	ΚΕΛΛΑΡΗ ΕΥΗ, Κάτω Λουτρό
22.	ΚΟΛΟΤΟΥΡΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ, 

Ξυλόκαστρο
23.	ΚΟΥΡΟΥΜΑΛΗΣ ΣΠΥΡΟΣ, 

Γελληνιάτικα
24.	ΚΡΙΕΖΙΟΥ ΜΑΤΕΟ, Ξυλόκαστρο
25.	ΜΑΤΣΟΥΚΑΣ ΚΩΣΤΑΣ, Ξυλόκαστρο
26.	ΜΑΤΣΟΥΚΑΣ ΦΑΝΗΣ, Ξυλόκαστρο
27.	ΜΕΓΑΡΙΤΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ, Κάτω 

Λουτρό
28.	ΜΙΣΥΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, Κορφιώτισσα
29.	ΜΠΑΖΙΝΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ, Πιτσά
30.	ΝΙΚΟΛΟΥΛΙΑΣ ΑΡΓΥΡΗΣ, Δερβένι
31.	ΝΟΥΛΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ, Καρυά
32.	ΟΡΦΑΝΙΔΗ ΡΑΧΗΛ, Ξυλόκαστρο
33.	ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ, Πύργος
34.	ΠΕΤΟΥΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ, 

Ξυλόκαστρο
35.	ΡΕΣΤΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, Ξυλόκαστρο
36.	ΣΕΜΙΤΕΛΟΣ ΣΤΑΘΗΣ, 

Σαρανταπηχιώτικα
37.	ΣΤΑΥΡΟΥ ΒΑΣΙΛΗΣ, Κάτω Λουτρό
38.	ΤΣΕΜΠΕΤΖΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ, 

Ξυλόκαστρο

& 2741 055850

Cafe_cocktail_resto

Always the sun
Παραλία Βραχατίου
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39.	ΤΣΙΑΜΗΣ ΒΛΑΣΣΗΣ, Καμάρι
40.	ΦΡΑΓΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, 

Ξυλόκαστρο
41.	ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ, Δενδρό
42.	ΧΑΡΤΣΙΑΣ ΚΩΣΤΑΣ, Γεληνιάτικα
43.	ΧΑΤΟΥΠΗΣ ΚΩΣΤΑΣ, Ζεμενό

ΤΟΠΙΚΑ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ: 
1. ΕΥΡΩΣΤΙΝΗ-ΡOΖEΝΑ
ΦΕΙΔΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ
ΔΕΝΔΡΙΝΕΛΛΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ
ΚΑΤΟΥΦΑ ΑΝΝΑ
ΚΑΣΣΙΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

2. ΛΥΚΟΠΟΡΙΑ
ΠΑΠΑΜΕΤΖΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΚΑΖΗ ΝΙΚΗ (ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ)
ΘΕΛΕΡΙΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

3. ΠΥΡΓΟΣ
ΚΑΒΕΤΣΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ
ΚΑΛΛΙΤΕΡΗΣ ΣΠΥΡΟΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
ΜΑΝΟΥΣΑΚΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ

4. ΣΑΡΑΝΤΑΠΗΧΟ
ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΚΑΤΣΑΝΗ
ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ

5. ΧΕΛΥΔΟΡΙ
ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

6. Α. ΤΡΙΚΑΛΑ
ΧΑΝΙΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ
ΚΟΡΚΑΡΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

7. ΓΕΛΛΗΝΙΑΤΙΚΑ
ΜΕΝΤΖΕΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΚΟΡΔΟΥΛΗΣ ΝΙΚΟΣ

ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΑΝΑ
ΚΟΡΔΑΛΗ ΑΛΕΚΑ

8. ΔΕΝΔΡΟ
ΠΑΝΑΓΟΥΛΙΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΣΙΩΚΟΣ ΝΙΚΟΣ

9. ΘΑΛΕΡΟ
ΛΙΝΑΡΔΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

10. ΘΡΟΦΑΡΙ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΩΣΤΑΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΓΕΝΙΑ

11. ΚΑΜΑΡΙ
ΣΤΑΜΑΤΟΥΛΗ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΚΑΝΑΚΑΡΗ ΒΓΕΝΗ ΠΟΠΗ
ΤΣΕΚΟΥΡΑΣ ΑΝΤΡΕΑΣ
ΚΛΑΔΟΥΧΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

12. Κ. ΛΟΥΤΡΟ
ΤΣΟΥΤΣΟΥΡΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΚΑΤΣΙΦΕΡΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
ΡΗΓΑ ΑΝΝΑ

13. ΚΟΡΦΙΩΤΙΣΣΑ
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΠΕΘΑΙΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

14. Μ. ΤΡΙΚΑΛΑ
ΣΠΑΘΗΣ ΜΑΚΗΣ
ΡΕΛΛΙΑΣ ΜΑΡΙΟΣ

15. ΠΕΛΛΗΝΗ
ΔΕΜΗΣ ΧΑΡΗΣ
ΚΑΝΑΤΑΣ ΣΠΥΡΟΣ

16. ΠΙΤΣΑ
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝ.
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ ΤΟΥ ΝΙΚ.
ΚΑΡΑΒΑ ΜΑΓΚΛΑΡΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ
ΣΤΑΥΡΟΥ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ
ΝΤΡΕΣ ΑΝΤΡΕΑΣ
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑΝΝΑ

17. ΡΕΘΙ
ΚΛΩΝΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

18. ΡΙΖΑ
ΓΚΙΟΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΚΛΑΔΟΥΧΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΚΟΡΔΑΛΛΗΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ
ΡΑΛΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΤΣΑΓΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΤΣΕΠΕΝΤΖΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

19. ΣΥΚΙΑ
ΜΠΙΣΜΠΙΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

20. ΔΕΡΒΕΝΙ
ΑΝΔΡΙΈΛΟΣ ΝΕΚΤΆΡΙΟΣ
ΕΥΣΤΑΘΊΟΥ ΚΑΛΛΙΌΠΗ
ΝΆΝΝΟΥ ΚΑΘΆΡΕΙΟΥ ΚΑΛΛΙΌΠΗ
ΠΡΟΔΡΟΜΊΔΗΣ ΑΝΑΣΤΆΣΙΟΣ
ΤΡΥΦΩΝΟΠΟΎΛΟΥ ΠΗΝΕΛΌΠΗ
ΤΌΛΗΣ ΙΩΆΝΝΗΣ

21. ΣΤΥΛΙΑ
ΖΩΓΡΆΦΟΥ ΓΕΩΡΓΊΑ
ΠΆΝΟΥ ΧΡΉΣΤΟΣ
ΦΕΛΈΚΟΣ ΘΑΝΆΣΗΣ

22. ΑΝΩ ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΤΡΙΚΑΛΩΝ
ΖΑΧΑΡΉΣ ΒΑΓΓΈΛΗΣ

ΚΟΡΚΑΡΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ
ΧΑΝΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

23.ΣΟΦΙΑΝΑ
ΚΟΥΡΟΥΜΑΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΛΙΝΑΡΔΟΥ ΙΩΑΝΝΑ

24. ΝΕΕΣ ΒΡΥΣΟΥΛΕΣ
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

25. ΖΕΜΕΝΟ
ΔΕΚΛΕΡΗ ΣΙΑΜΠΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ
ΚΑΜΠΑΡΔΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

26. ΣΥΚΙΑ
ΜΑΛΛΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΜΙΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΜΠΙΣΜΠΙΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΠΥΡΛΗΣ ΑΡΗΣ

27. ΚΑΡΥΩΤΙΚΑ
ΓΙΑΝΝΑΚΛΗΣ ΗΛΙΑΣ
ΣΚΙΑΔΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΝΙΚΑ ΓΟΓΟΛΑ ΦΛΟΡΑ

28. ΠΑΝΑΡΙΤΙ
ΒΑΛΑΒΑΝΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ ΚΩΣΤΑΣ
ΚΛΩΝΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΜΟΥΡΙΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

29. ΜΕΛΙΣΣΙ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΝΙΚΟΣ
ΚΑΡΑΜΠΗΣ ΚΩΣΤΑΣ
ΚΟΡΔ ΣΕΛΕΖΝΙΩΦ ΜΑΡΙΑ
ΤΡΙΑΝΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Δήμοι
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Την επικοινωνία και τα μάτια μας. Μάλλον αυτό είχε κατά νου ο υποψήφιος δήμαρχος 
κ. Πιστεύος και το επιτελείο του κατά την διοργάνωση της «ημερίδας» για το νερό στην Στυμφαλία. 
Την επικοινωνία να πετύχουμε κι όλα καλά. Διότι, η δημιουργία γεγονότων, τα οποία μπορούν 
να χρησιμοποιηθούν ως ειδήσεις στα ΜΜΕ, πετυχαίνοντας την έμμεση προώθηση θέσεων και 
αντιλήψεων, είναι βασικό όπλο στην φαρέτρα κάθε επικοινωνιολόγου. 
Μόνο που από ό,τι φάνηκε το εγχείρημα δεν στέφθηκε με την απαιτούμενη επιτυχία. 
Πρώτον, οι κάτοικοι της Στυμφαλίας γύρισαν την πλάτη τους στην εκδήλωση. Στο καφενείο 
του Τριαντάφυλλου συγκεντρώθηκαν 60 άτομα περίπου από Κιάτο, Νεμέα, Πάσιο, Διμηνιό και 
Βέλο. Στυμφάλιοι μόνο οι υποψήφιοι, άντε και κανένας φίλος τους και φυσικά το προσωπικό του 
καταστήματος. Ούτε ένας πρόεδρος των Κοινοτήτων της Στυμφαλίας δεν έδωσε το παρόν. Αυτό, 
πάντως, επιτυχία, δεν το λες. 
Δεύτερον, οι διοργανωτές, ο υποψήφιος δήμαρχος και οι υποψήφιοι του μίλησαν ωσάν να μην 
γνωρίζουν τίποτα από τα σημαντικά έργα και τις μελέτες που έχουν γίνει στην Στυμφαλία από την 
δημοτική αρχή. Μηδενισμός δηλαδή. 
Γνώριζαν όμως καλά την αντιγραφή ομιλιών και επιχειρημάτων του Σταματόπουλου! Τι εννοούμε: 
Τα λόγια του κ. Πιστεύου ήταν πανομοιότυπα με τις κατά καιρούς πολλές και ποικίλες αναφορές του 
δημάρχου Σικυωνίων για το νερό. Για την ακρίβεια ήταν ένα κακέκτυπο συνονθύλευμα των λόγων 
που ο Σπύρος Σταματόπουλος έχει εκφωνήσει ουκ ολίγες φορές σε διάφορες ευκαιρίες, για να 
υπερασπιστεί τα δικαιώματα της Στυμφαλίας και των υδάτινων πόρων. 
Ακόμα και η συγκέντρωση επιχειρήθηκε να αποτελέσει μια αντιγραφή των λαϊκών συνελεύσεων του 
Σπύρου Σταματόπουλου, που πραγματοποιούταν στην Στυμφαλία για το νερό το 2019. Τελικά έγινε 
μια παρωδία, γιατί στις συνελεύσεις του Σταματόπουλου οι κάτοικοι είχαν τον πρώτο λόγο, ενώ στην 
«ημερίδα» οι κάτοικοι ήταν απλά απόντες. 
Κι αφού μόνοι τους τα είπαν και μόνοι χειροκροτήθηκαν ήρθε και το κερασάκι στην τούρτα με ένα 
υπερφίαλο δελτίο τύπου που μιλούσε για κατάμεστους χώρους και καταχειροκροτήσεις. Το θέμα 
είναι ότι αφενός οι φωτογραφίες είναι αδιάψευστοι μάρτυρες αφού μετράς κεφάλια και ξέρεις πόσοι 
ήταν οι παρόντες, αφετέρου τα πρόσωπα γνωστά και μη εξαιρετέα και οπωσδήποτε καμία σχέση με 
κατοίκους της Στυμφαλίας. 
Ζεστός ο κ. Πιστεύος με τους μετρημένους στο ένα χέρι συγγενείς και φίλους των υποψηφίων που 
πέρασαν να ακούσουν. Προσπάθησε φιλότιμα να τεκμηριώσει τις σκέψεις του και να μιλήσει ως 
επικεφαλής της παράταξης. Όμως πρέπει να επισημάνουμε ότι όταν βάζεις κείμενο σε εισαγωγικά στο 
Δελτίο Τύπου, που σημαίνει αυτολεξεί μεταφορά των λεγομένων και υπάρχει ταυτόχρονα και βίντεο 
από την ομιλία, πόσο ντροπή να μην ταυτίζονται αυτά τα δύο; Με δυο λόγια άλλα λέει το στόμα μου κι 
άλλα …γράφει ο κειμενογράφος μου για να παραφράσουμε και την γνωστή παροιμία!
Στο κάτω κάτω ο υποψήφιος δήμαρχος έχει προσωπικότητα και δικό του λόγο. Αφήστε τον να τα 
εκφράσει. Δεν χρειάζεται ντε με ντε να φορέσει το κουστούμι κάποιου άλλου… 

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 – ΒΡΑΧΑΤΙ

ΤΗΛ. 6973 241 844

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΥΓΡΩΝ 
ΚΑΥΣΙΜΩΝ
ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ 
ΛΙΠΑΝΤΗΡΙΟ

Ι. Π. ΔΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΡΑΕΡΙΟ
ΑΣΣΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

ΤΗΛ. 27410 87149

Η κάλπη, ένα άδειο κουτί...
Η ΚΆΛΠΗ είναι ένα άδειο κουτί. Ένα κουτί που θα γεμίσει.
Για να το γεμίσουν κατά πως θέλουν οι υποψήφιοι επιδίδονται 
σε κάθε είδους προσπάθειες, πιέσεις και επιχειρήματα. Μερικές 
φορές με σεμνότητα, ηρεμία και πειθώ. Μερικές φορές όμως το 
άγχος τους κάνει απρόσεκτους, βίαιους και αφόρητα πιεστικούς. 
Μερικοί νομίζουν ότι οι εκλογές είναι πόλεμος. Και όπως στον 
έρωτα και στον πόλεμο, άρα και στις εκλογές όλα επιτρέπονται. 
ΕΠΙΤΡΈΠΕΤΑΙ η κατασυκοφάντηση, η προδοσία, η διάρρηξη των 
φιλικών ή άλλων σχέσεων, η απαξίωση, τα ψέματα, οι ίντριγκες, τα 
παράνομα δούναι και λαβείν και άλλα πολλά, ων ουκ έστιν αριθ-
μός, τα οποία γεννά το ιντριγκαδόρικο μυαλό των τάχα μου «επι-
κοινωνιακών» επιτελείων και ινστρουχτόρων των υποψηφίων. 
ΟΔΟΣΤΡΩΤΉΡΑΣ με δυο λόγια. Τέλος ο σεβασμός, τέλος οι φιλίες, 
τέλος οι συγγένειες αν χρειαστεί, βουρ στο ψητό με βία, ψυχολο-
γική και λεκτική, με κάθε είδους πίεση, οικογενειακή, οικονομική, 
φιλική, επαγγελματική, εργασιακή. Βουρ στην συκοφαντία να 
διαλυθούν φιλίες, σπίτια, οικογένειες, επαγγελματικές και συνα-
δελφικές σχέσεις. Να χωριστούν αδέλφια, ανδρόγυνα, μάνα από 
το παιδί και το παιδί απ’ τη μάνα. 
Ό,ΤΙ ΧΡΕΙΑΣΤΕΊ στο βωμό της ψηφοθηρίας. Ό,τι χρειαστεί για να 
γεμίσει η κάλπη με το πολυπόθητο αποτέλεσμα. Όλα για όλα, θυσία 
για το άδειο κουτί…
ΚΙ ΈΠΕΙΤΑ έρχεται η Κυριακή των εκλογών και το κουτί γεμίζει, 
γεμίζει, γεμίζει, μέχρι την δύση του ήλιου, οπότε η κάλπη ανοίγει 
και έχουμε το αποτέλεσμα. Αυτό θα είναι το μετρήσιμο αποτέλεσμα 
των εκλογών. Το 1, 2, 3 κλπ ψήφοι. Οι νικητές, οι ηττημένοι της 
εκλογικής βραδιάς. Η κάλπη αδειάζει, γίνεται πάλι ένα άδειο κουτί, 
η μέρα σβήνει και η νύχτα φέρνει χαμόγελα και θλίψεις ανάλογα 
με τα στρατόπεδα. 
ΤΗΝ ΕΠΑΎΡΙΟΝ των εκλογών όμως, κάποιοι ανεξαρτήτως απο-
τελέσματος θα είναι νικητές. Γιατί θα έχουν πάλι τις καλημέρες και 
τα χαμόγελά τους, τους φίλους, τους γνωστούς, τις οικογένειες, 
τον σεβασμό, την αλληλοεκτίμηση και την συμβίωση μέσα στην 
κοινωνία. 
ΚΆΠΟΙΟΙ ΆΛΛΟΙ όμως, εκείνοι που είπαν όλα για όλα, εκείνοι που 
τα έκαναν όλα, ανεξαρτήτως αποτελέσματος, θα είναι οι ηττημένοι. 
Οι βαριά ηττημένοι. Γιατί δεν υπάρχει νερό που να διαλύει το αλάτι 
της μισαλλοδοξίας. Κι ενώ θα έχουν αγκαλιάσει σφιχτά την κάλπη 
που σ’ αυτήν επένδυσαν τόσα και που γι’ αυτήν έκαναν τόσα, 
σύντομα θα αντιληφθούν ότι έχουν απομείνει αγκαλιά με ένα άδειο 
κουτί. Σε μιαν άδεια ζωή… Το νου σας!

ΓΙΏΤΑ ΧΡ. ΑΘΑΝΑΣΟΎΛΗ

Ε Ν Υ Π Ο Γ Ρ Α Φ Α

Γ. Χ. Αθανασούλη
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Γνώμη Ο Κυρίαρχος Λαός

Στάχτη απ' τις φωτιές, μυρωδιά καπνού παντού και 

γουρνοπούλα, κλαρίνο-τσάμικο. Ελλάδα 2.0 Ο Ιπτάμενος

Οι παραγοντίσκοι 
των περιφερειακών ψηφοδελτίων 
Σοβαρό πρόβλημα στην κατάρτιση των περιφερειακών ψηφοδελτίων, 
διαχρονικά, αποτελούν οι παραγοντίσκοι που περιβάλλουν τον υποψήφιο 
περιφερειάρχη, θεωρούν ότι έχουν το μαχαίρι και το πεπόνι και επιχειρούν 
με αθέμιτα πολλές φορές μέσα να επιβάλλουν υποψηφίους της αρέσκειάς 
τους, ή να κόψουν άλλους που δεν γεμίζουν το δικό τους το μάτι, παραγνω-
ρίζοντας την ψηφοσυλλεκτική ικανότητα των μεν και των δε, χωρίς αντι-
κειμενικά κριτήρια με μόνο οδηγό το θυμικό και τις διαπροσωπικές τους 
σχέσεις.  Εδώ κατά τη γνώμη μας είναι το κρίσιμο σημείο για τον εκάστοτε 
υποψήφιο Περιφερειάρχη: Θα καταφέρει να απαγκριστρωθεί από τους 
παραγοντίσκους που αποτελούν πολιτικά βαρίδια, ή θα πέσει στην παγίδα 
τους και θα τους αφήσει να οδηγήσουν τις αποφάσεις του; Αυτό θα κρίνει εν 
πολλοίς, πάντα κατά τη γνώμη μας, και το αξιόμαχο των συνδυασμών που 
καταρτίζονται στην Κορινθία. 

Γκάλοπ στον 
δήμο Σικυωνίων
Όπως μαθαίνω έγινε πριν καμία 
10αριά μέρες. Έπεσαν πολλά τηλέ-
φωνα και οι ερωτήσεις αφορού-
σαν τόσο την Περιφέρεια όσο και 
τον δήμο Σικυωνίων. 

Το θέμα βέβαια σε μία τέτοια 
περίπτωση δεν είναι οι ερωτήσεις 
αλλά οι απαντήσεις που δόθηκαν 
και όπως πληροφορούμαι από 
καλά ενημερωμένη πηγή τα απο-
τελέσματα ήταν συντριπτικά υπέρ 
του Σπύρου Σταματόπουλου. 

Η παράσταση νίκης είχε θεαματι-
κή διαφορά υπέρ του νυν δημάρ-
χου αλλά και η πρόθεση ψήφου 
έδινε το στίγμα σαφούς νίκης με 
ποσοστό πολύ πάνω του 50%. 

Σε άλλα ποιοτικά χαρακτηριστικά 
οι πληροφορίες λένε ότι υπάρχει 
σαφής αναγνώριση του έργου και 
των ικανοτήτων του νυν δημάρ-
χου Σικυωνίων. 

Η αλήθεια είναι ότι ο κόσμος δεν 
είναι κουτός, βλέπει, ξέρει και 
αναγνωρίζει ποιος έχει την ικα-
νότητα να οδηγήσει με σιγουριά 
τον τόπο στην αναπτυξιακή πορεία 
που έχει ήδη χαράξει. Κι όπως 
φαίνεται και από το γκάλοπ και 
από την περιρέουσα ατμόσφαι-
ρα ο λαός έχει την πρόθεση να 
δώσει ισχυρή εντολή στον Σπύρο 
Σταματόπουλο να συνεχίσει την 
επιτυχημένη πορεία του στο τιμόνι 
του δήμου Σικυωνίων. 

Πάντως σας υπόσχομαι ότι μόλις 
μάθω περισσότερες λεπτομέρειες 
από το γκάλοπ θα σας τις αποκα-
λύψω όλες!

Στον συνδυασμό του 
Θανάση Μανάβη κατέληξε 
ο Άγγελος Μαστοράκος 
Μετά από μία έντονη ταλάντευση μεταξύ των συνδυασμών 
του Αννίβα Παπακυριάκου και του Θανάση Μανάβη, ο 
δημοτικός σύμβουλος της πλειοψηφίας του δήμου Βέλου-
Βόχας και πρώην πρόεδρος της Πουλίτσας αποφάσισε 
τελικά και ανακοινώθηκε με τον Θανάση Μανάβη. Ο Άγγελος 
Μαστοράκος δήλωσε την στήριξή του στον υποψήφιο 
δήμαρχο Βέλου-Βόχας ενισχύοντας τον συνδυασμό "Νέα 
Πνοή". Δεδομένης της κίνησης αυτής, πληροφορούμαστε 
ότι αναμένονται εξελίξεις από την πλευρά Αννίβα με την 
ανακοίνωση ονομάτων που θα προκαλέσουν έκπληξη! 

Το αμισθόμετρο 
Εκεί στον δήμο Κορινθίων έχουν βγάλει το αμισθόμετρο 

και μετριούνται έχω την εντύπωση. Πόσο καιρό κύριε 
υπηρετήσατε ως άμισθος αντιδήμαρχος τον δήμο; Χ μήνες. 
Πόσο καιρό ως έμμισθος; Υ μήνες. Εάν Χ-Υ= θετικός 

αριθμός τότε μάλιστα μπορείτε να ομιλείτε. Αλλιώς 
το σκασμό. 
Βρε, δεν σοβαρεύεστε λιγάκι; Από αυτό θα 

κρίνουμε αν ένας αιρετός αξίζει να επανεκλεγεί 
κι αν είναι ακέραιος, έντιμος και αξίζει να αναλάβει την 
εξουσία; Ο μισθός δεν είναι κλοπή και η αμισθία δεν 
σημαίνει απαραίτητα και ακεραιότητα. Άντε γιατί σας 
βαρέθηκε ο κόσμος με τα ξεκατινιάσματα.

σχολια και σχολιανα
Γράφει ο ΚΥΡΙΑΡΧΟΣ ΛΑΟΣ*

Τις καλύτερες 

Κυριακές της 

ζωής μας

τις έχουν φάει  

οι γάμοι,  

οι βαφτίσεις

και οι εκλογές!  

ΤΑπροσώπατα

1.	ΑΓΓΕΛΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΚΟΣ Αφού τους παίδεψε όλους με τα ναι και όχι 
τελικά κατέληξε στον συνδυασμό του Θανάση Μανάβη. Μένει να 
δούμε αν θα είναι υποψήφιος στο κεντρικό ή στο τοπικό ψηφοδέλτιο

2.	EYAΓΓΕΛΟΣ ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ Ο πρώην αντιδήμαρχος του Νανόπουλου 
και νυν υποψήφιος με τον Νίκο Σταυρέλη εξέδωσε ιδιαίτερα σκληρή 
ανακοίνωση περί έμμισθης ή άμισθης θέσης του στον δήμο

3.	ΚΛΕΟΒΟΥΛΟΣ, αρχ. Έλληνας φιλόσοφος «O αχάριστος άνθρωπος 
μοιάζει με σπασμένο πιθάρι που ό,τι καλό κι αν ρίξεις μέσα θα πάει 
χαμένο». #κάτιδικάμου

22 3311
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Παναγιώτης Σταματόπουλος: Αυτές τις λύσεις 
θα επιδιώξω ως δημοτικός σύμβουλος 
στο πλευρό του Αννίβα Παπακυριάκου  

Τ ο όραμα και τον σχεδιασμό του για λύσεις 
που θα πρέπει να εφαρμοστούν σε νευραλ-
γικά προβλήματα του δήμου Βέλου-Βόχας 
ανέπτυξε ο γεωπόνος και υποψήφιος δη-

μοτικός σύμβουλος Παναγιώτης Σταματόπουλος. Σε 
ανάρτησή του στα κοινωνικά δίκτυα αναφέρει: 

«Αγαπητοί συνδημότες,
Αποφάσισα να συμμετέχω σε αυτές τις δημοτικές 

εκλογές ως υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος με τον 
συνδυασμό «Δημοτική Ενωτική Κίνηση» του νυν δη-
μάρχου κ. Αννίβα Παπακυριάκου,  έχοντας ως κύριο 
όπλο μου τις γνώσεις μου, την εκτίμηση του κόσμου 
για τη δουλειά μου ως γεωπόνος και τη δυνατότητα να 
ψάχνω συνεχώς για διάφορες λύσεις σε προβλήματα 
του τόπου όπου μεγαλώνουν τα παιδιά μου. 

Αυτά που θα επιδιώξω να φέρω ως θέματα προς 
επίλυση αξιοποιώντας εθνικά και ευρωπαϊκά προ-
γράμματα, είναι τα εξής:

Α) Νερό.  για το νερό ύδρευσης το πρώτο πράγμα 
που θα επιδιώξω είναι να γίνει μία ορθολογική διαχεί-
ριση με μετρήσιμα αποτελέσματα. Σε πρώτη φάση να 
διερευνηθούν για παράδειγμα οι παράνομες συνδέ-
σεις και να σφραγιστούν με τα ανάλογα πρόστιμα. 

Β) Μέσω της περιφέρειας την αξιοποίηση των με-
λετών της για την δημιουργία λιμνοδεξαμενών για 
συγκράτηση των ομβρίων υδάτων πλησίον των μεγά-
λων ρεμάτων της περιοχής. Ως μεγάλο έργο, το οποίο 
θα μπορεί να επιλύσει το χρονίζον θέμα του νερού 
είναι η μονάδα αφαλάτωσης, την οποία θα επιδιώξω 
μέσω ΣΔΙΤ (Σύμπραξη Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα) 
αξιοποιώντας και όλες τις νέες τεχνολογίες για όσο το 

δυνατόν μικρότερη επιβάρυνση της θάλασσας.
Γ) την δημιουργία κοινού μετώπου των δήμων της 

Κορινθίας για την γρήγορη ολοκλήρωση του φράγμα-
τος και των συνοδών έργων.

Δ) Την τοποθέτηση φωτοβολταϊκών στα δημοτικά 
κτίρια για εξοικονόμηση και επιπλέον χρηματοδότηση 
(πχ αύξηση κονδυλίων στα σχολεία)

Ε)Την αναβάθμιση του αλιευτικού καταφυγίου σε 
μαρίνα ώστε να προσελκύσουμε τουρίστες που κά-
νουν θαλάσσιο τουρισμό.

ΣΤ) Παράλληλα με το λιμάνι, θα προτείνω την εκ-
πόνηση μελέτης για την ριζική αναμόρφωση του 
παραλιακού μετώπου του δήμου. Με αιχμή του δό-
ρατος φυσικά την παραλία του Βραχατίου. Ο παραλι-
ακός δρόμος να γίνει την περίοδο του καλοκαιριού 
δρόμος ήπιας κυκλοφορίας και πιο συγκεκριμένα του 
Βραχατίου από το ύψος του Αγίου Δημητρίου έως 
του Θεοδωράκη από το απόγευμα και μετά να κλεί-
νει, ώστε να αποφεύγονται οι θόρυβοι από τα οχήματα 
και η ανάπτυξη υψηλών ταχυτήτων, προωθώντας την 
ασφάλεια των πεζών. παράλληλα με συχνή αστυνό-
μευση.  Το παραλιακό πάρκινγκ να καταργηθεί και να 
μεταφερθεί σε οικόπεδα πλησίον του Βραχατίου, και ο 
χώρος αυτός να γίνει χώρος περιπάτου, αθλοπαιδιών 
και πολιτιστικών εκδηλώσεων.

Ζ) Δημιουργία υποδομών για να αναπτυχθούν από 
ιδιώτες μονάδες αγροτουρισμού.

Η) Μία σωστή διαχείριση του οργανογράμματος των 
δημοτικών υπηρεσιών ώστε να βοηθά γρήγορα και 
αποτελεσματικά την επίλυση μικροπροβλημάτων της 
καθημερινότητας».

Δήμος Βέλου-Βόχας

Ανδρέας Σιάχος: 
«Μαζί με τον Αννίβα 

θα φέρουμε τον δήμο 
μας στο μέλλον 
που του αξίζει»

Στην κατασκευή του δημαρχείου στο Ζευ-
γολατιό αλλά και στο θέμα του νερού αναφέρ-
θηκε σε ανάρτησή του ο αντιδήμαρχος Τε-
χνικών Υπηρεσιών του δήμου Βέλου-Βόχας 
Ανδρέας Σιάχος. Αναλυτικά αναφέρει:

«Η κατασκευή του δημαρχείου στο Ζευγολατιό 
είναι ένα έργο σημαντικό για τον τόπο μας, για το 
οποίο η παρούσα δημοτική αρχή δέχθηκε σκλη-
ρή κριτική επί σειρά ετών. Όλα όμως αυτά τα 
χρόνια ο δήμαρχος Αννίβας Παπακυριάκος και 
οι συνεργάτες του προσπαθούσαν να ξεμπλέ-
ξουν το έργο, το οποίο παρέλαβαν σε δεινή κατά-
σταση από άποψη χρηματοδότησης και προόδου 
των εργασιών, να το χρηματοδοτήσουν και να το 
ολοκληρώσουν. Τελικά, με μεγάλη προσπάθεια 
τα κατάφεραν. Εξασφαλίστηκαν 3 εκατομμύρια 
ευρώ από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», το 
έργο δημοπρατήθηκε, εγκαταστάθηκε ο εργολά-
βος και αυτή τη στιγμή βρίσκεται στο τελικό στά-
διο της υλοποίησης. Τον Σεπτέμβρη, σύμφωνα 
με το χρονοδιάγραμμα, το έργο θα είναι έτοιμο 
κατά 95%. 

Βέβαια, τώρα που το έργο αυτό, που υπήρξε 
η αιχμή του αντιπολιτευτικού δόρατος επί σειρά 
ετών, ολοκληρώθηκε, οι έχοντες μόνο αρνητικά 
να βρουν σε ό,τι γίνεται, ανέπτυξαν άλλη επιχει-
ρηματολογία για να χτυπήσουν τον Αννίβα, χρη-
σιμοποιώντας το έργο σε αντιδιαστολή με όλες 
τις μεγάλες δυσκολίες που αντιμετωπίζει η Βόχα 
στο θέμα του νερού. 

Όμως ο Αννίβας, που ως δήμαρχος αντιμε-
τώπισε μεγάλα και δύσκολα στην διαχείριση 
προβλήματα, έχει αποδείξει ότι δεν τα παρατάει 
και έχει την ικανότητα να βρίσκει τις λύσεις. Έτσι, 
αντιμετώπισε το θέμα των δυσβάσταχτων χρεών 
που κληρονόμησε και κόντεψαν να γονατίσουν 
τον δήμο αποτελώντας τροχοπέδη στην ανά-
πτυξή του ακόμη και σήμερα. Έτσι αντιμετώπισε 
την στασιμότητα και την ανεπάρκεια χρηματο-
δότησης σε μεγάλα έργα που βρήκε ημιτελή ή 
ανύπαρκτα, όπως το δημαρχείο στο Ζευγολατιό 
όπως το αποχετευτικό της Βόχας, τα πολεοδομι-
κά κ.ά. Έτσι λοιπόν, θα αντιμετωπίσει και το θέμα 
του νερού. Με χρηματοδοτήσεις και έργα που 
έχουν ήδη δρομολογηθεί και οι καρποί τους θα 
φανούν στο επόμενο χρονικό διάστημα. 7 εκα-
τομμύρια για αντικαταστάσεις και ενοποιήσεις 
δικτύων και σύνδεση με το νερό της Στυμφαλίας. 
4,5 εκατομμύρια για ψηφιακή διαχείριση του δι-
κτύου ύδρευσης. 2,2 εκατομμύρια για αρδευτικό 
έργο μεγάλης εξοικονόμησης του νερού. 

Και άλλα που έρχονται γιατί έχουν σχεδιαστεί 
και προγραμματιστεί με γνώση, αντίληψη και δι-
άθεση επίλυσης των όποιων προβλημάτων. 

Γιατί μαζί συνεχίζουμε με τον δήμαρχο μας 
Αννίβα Παπακυριάκο για να φέρουμε τον δήμο 
μας στο μέλλον που του αξίζει!»
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Μαρία Κελαϊδάκη: «Είμαι υποψήφια στο πλευρό ενός εργατικού ανθρώπου με 
τεχνογνωσία, κοινωνική ενσυναίσθηση, επιθυμίες και στόχους»  

Η Μαρία Κελαϊδάκη δεν χρειάζεται πολ-
λές συστάσεις. Η κοινωνική δράση της, η 
συμμετοχή της σε συλλόγους, η προσφορά 
και κοινωνική ευαισθησία της την έχουν 
κάνει γνωστή όχι μόνο στο χωριό της, στο 
Βοχαϊκό αλλά στην ευρύτερη περιοχή 
και όλο τον δήμο Βέλου-Βόχας. Η κυρία 
Κελαϊδάκη κατεβαίνει ως υποψήφια στις 
προσεχείς δημοτικές εκλογές με το συν-
δυασμό του Αννίβα Παπακυριάκου, του 
δημάρχου Βέλου-Βόχας. Δεν είναι η πρώ-
τη φορά που θέτει υποψηφιότητα. Το 2019 
ήταν και πάλι υποψήφια με τον τότε συνδυ-
ασμό του Νίκου Βουδούρη-Τσίτουρα. 

Τι την ώθησε όμως στην τωρινή απόφα-
σή της; Ποιοι ήταν οι λόγοι, που την οδή-

γησαν να συμπαραταχθεί και να ενώσει 
τις δυνάμεις της με τον Αννίβα; Όλα αυτά 
τα εξήγησε η ίδια σε ανάρτησή της στα κοι-
νωνικά δίκτυα όπου σημειώνει: 

«Είμαι η Μαρία Κελαϊδάκη, Πολιτικός 
Μηχανικός παντρεμένη με δύο παιδιά και 

κατοικώ στο Βοχαϊκό, όπου και διατηρώ το 
τεχνικό μου γραφείο. 

Αγαπώ το χωριό που γεννήθηκα, ζω και 
δραστηριοποιούμαι, νοιάζομαι για τον τόπο 
μου και μπορούμε να τον κάνουμε μαζί, 
ακόμα καλύτερο για όλους μας. 

Το ενδιαφέρον μου για τα δρώμενα, η 
σκέψη και η ευαισθησία μου στον εθελοντι-
σμό καθώς επίσης η θέληση και η αγάπη 
μου στη κοινότητα, με έκανε να ασχοληθώ 
και να συμμετέχω σε διάφορες δραστη-
ριότητες του χωριού μου. Διετέλεσα τα 
τελευταία 6 χρόνια Πρόεδρος του Εκκλη-
σιαστικού Συλλόγου Βοχαϊκού και εκ πα-
ραλλήλου ως Γενική Γραμματέας μέχρι και 
σήμερα, του Αθλητικού Σωματείου «Άρης 

Βοχαϊκού».
Η τακτική επικοινωνία με τους συμπολί-

τες μου, αλλά και η επιθυμία για προσφορά 
στο κοινωνικό σύνολο, αποτέλεσε κίνητρο 
της απόφασής μου να ασχοληθώ με τα 
κοινά, ύστερα από την εκτιμητέα προτροπή 
του κ.Αννίβα Παπακυριάκου και να είμαι 
υποψήφια στο πλευρό ενός εργατικού αν-
θρώπου με τεχνογνωσία, κοινωνική ενσυ-
ναίσθηση, επιθυμίες και στόχους.

Έχοντας λοιπόν ως κινητήρια δύναμη την 
δημιουργικότητα και την ικανότητα επίλυσης 
προβλημάτων, θα αγωνιστώ με όλες μου 
τις δυνάμεις, ήθος, αξιοπιστία και διαφά-
νεια στο πρόσωπο του κ.Αννίβα Παπακυ-
ριάκου και των συμπολιτών μου».

Βόμβα Λιάκου μέσα στο Ζευγολατιό 
με την ανακοίνωση Σχοινοχωρίτη

Ο υποψήφιος δήμαρχος Βέλου-Βόχας τάραξε τα νερά διαψεύδοντας τις Κασσάνδρες και 
ανακοινώνοντας τον γνωστό συγγραφέα – Έπονται νέες ανακοινώσεις σύμφωνα με πληροφορίες 

Δεν πρόλαβε να στεγνώσει το «μελάνι» στο άρθρο 
μας για τις επικείμενες ανακοινώσεις Λιάκου μέσα στο 
Ζευγολατιό και οι πληροφορίες μας επιβεβαιώθηκαν 
με πανηγυρικό τρόπο: Ο επικεφαλής των «Νέων 
Δυνάμεων» και υποψήφιος δήμαρχος Βέλου-Βό-
χας ανακοίνωσε την υποψηφιότητα του γνωστού 
ιστορικού-συγγραφέα Κώστα Σχοινοχωρίτη! Η ανα-
κοίνωση τάραξε τα νερά και διέλυσε τις βεβαιότητες 
καθώς και το αφήγημα ορισμένων ότι ο Μιχάλης 
Λιάκος δεν «πατάει» μέσα στο Ζευγολατιό. Μάλιστα, 
εφόσον επιβεβαιωθούν και οι υπόλοιπες πληροφορί-
ες για τις συμφωνίες και τις προσεγγίσεις των «Νέων 
Δυνάμεων» στην έδρα του δήμου, τότε είναι βέβαιο 
ότι αρκετοί θα τρίβουν τα μάτια τους!

Από την άλλη ο Κώστας Σχοινοχωρίτης, που οι 
πληροφορίες μας λένε ότι είχε δεχθεί ισχυρές και 
«άνωθεν» πιέσεις να μην κατέβει στο πλευρό του Μι-
χάλη Λιάκου, είναι ένα σημαίνον μέλος της τοπικής 
κοινωνίας με μεγάλη δράση, σε επίπεδο κοινωνι-
κό, πολιτιστικό ακόμη και περιβαλλοντικό. Είναι ο 
συγγραφέας δύο σημαντικών βιβλίων, μοναδικών 
στο είδος τους, που αφορούν στο ιστορικό τοπόσημο 
του δήμου Βέλου-Βόχας, τον Φουκά. Είναι αυτός 
που έφερε στο φως πολλές και άγνωστες πτυχές 
της τοπικής ιστορίας και ανέδειξε τις άγνωστες, εν 
πολλοίς, ιστορίες των κοινοτήτων που απαρτίζουν 
τον σημερινό δήμο. Είναι το πρόσωπο που ίδρυσε 
τον πρώτο (και μοναδικό καταστατικά και νομικά κα-
τοχυρωμένο) σύλλογο Ενεργών Πολιτών, πραγμα-
τοποιώντας Γενικές Συνελεύσεις των κατοίκων του 
Ζευγολατιού, κινητοποιώντας την τοπική κοινωνία για 
διάφορα θέμα ασφάλειας, κοινωνικής προστασίας και 
συνοχής, φέρνοντας στην δημοσιότητα σημαντικά και 
καίρια ζητήματα. Γι’ αυτό το λόγο ίσως κάποιοι προ-
σπάθησαν να οικειοποιηθούν την πολυσχιδή δράση 
του δημιουργώντας διαδικτυακούς έωλους «φορείς» 
με παρεμφερή ονόματα. 

Το 2019 ήταν υποψήφιος με τον συνδυασμό του 
Αννίβα Παπακυριάκου και είχε συγκεντρώσει πάνω 
από 200 ψήφους, στην πρώτη του προσπάθεια να εκλε-
γεί δημοτικός σύμβουλος Βέλου-Βόχας. Σε κάθε περί-
πτωση ο Κώστας Σχοινοχωρίτης είναι μια παρουσία 
με ισχυρά ερείσματα στην τοπική κοινωνία, που πολ-
λοί θα ήθελαν στο ψηφοδέλτιό τους!

Τι άλλο περιμένουμε
Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες αυτό που ανα-

μένεται από δω και κάτω είναι κι άλλες ανακοινώσεις. 
Ανακοινώσεις υποψήφιων μέσα από το Ζευγολατιό 
που θα ενισχύσουν τις «Νέες Δυνάμεις». Η πηγή μας 
επιμένει ότι θα ακολουθήσουν ονόματα που επίσης 
θα προκαλέσουν αίσθηση και ότι ο πυρήνας που έχει 
εξασφαλιστεί ως προς την συνεργασία του, ανήκε στη 
σφαίρα επιρροής του Βασίλη Τρωγάδη.  Μένει, λοι-
πόν, η περαιτέρω επιβεβαίωση!

Σε ό,τι αφορά στον Κώστα Σχοινοχωρίτη, εν κατα-
κλείδι, να πούμε ότι η εφημερίδα μας, μετρά πολλά 
χρόνια αγαστής συνεργασίας μαζί του κι αυτός είναι 
ένας λόγος παραπάνω που θα του ευχηθούμε ολό-
ψυχα καλή επιτυχία!
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Μαρία Δημητρίου: Με 20 ονόματα 
επανέρχεται στο προσκήνιο 

Ανήμερα της ονομαστικής της εορ-
τής διάλεξε η υποψήφια δήμαρχος 
Βέλου-Βόχας Μαρία Δημητρίου να 
κάνει την ανακοίνωση είκοσι ονομά-
των που θα στελεχώσουν το ψηφο-
δέλτιό της στις επικείμενες δημοτικές 
εκλογές. Αναλυτικά η κα Δημητρίου 
αναφέρει σε ανάρτησή της στα κοινω-
νικά δίκτυα:

«H νέα αυτοδιοικητική παράταξη μας 
“Ανατροπή” μεγαλώνει με τη στήριξη 
και την εμπιστοσύνη των συνδημοτών 
μας στο Δήμο Βέλου Βόχας.

Τα σοβαρά προβλήματα που αντιμε-
τωπίζει ο Δήμος μας απαιτούν κοινό 
βηματισμό και λύσεις για ένα καλύτερο 
αύριο.

Τα πρόσωπα που απαρτίζουν την 
παράταξη μας προέρχονται από όλους 
τους πολιτικούς χώρους και είναι κα-
ταξιωμένα τόσο κοινωνικά όσο και 
επαγγελματικά, ο καθένας στον τομέα 
του. Τις επόμενες ημέρες θα ακολου-
θήσουν και νέες ανακοινώσεις υπο-

ψηφίων.
Οι υποψήφιοι του συνδυασμού 

“Ανατροπή”
1. Κατερίνα Παπαδοπούλου – Βαρούχα 

– Ιατρός Ενδοκρινολόγος – Βραχάτι
2. Τάσος Δημητρίου – Κρεοπώλης – 

Κοκκώνι
3. Παναγιώτης Γκορίτσας – Ιδιωτικός 

Υπάλληλος – Κοκκώνι
4. Θάνος Καγιάρας – Οικονομολόγος / 

Εκπαιδευτικός – Κοκκώνι
5. Σαράντης Λύρας – Ιδιωτικός Υπάλ-

ληλος – Ζευγολατιό
6. Κωνσταντίνος Γεώργας – Δι-

ευθυντής Μηχανογράφησης/IT 
MANANGER – Κοκκώνι

7. Έφη Μπεγλίτη – Αγρότισσα – Κοκ-
κώνι

8. Μανώλης Δημητρίου – Υπάλληλος 
ΕΚΑΒ – Κοκκώνι

9. Κατερίνα Σπυροπούλου – Επιχειρη-
ματίας Τουριστικών Δραστηριοτή-
των – Κοκκώνι

10. Ασημίνα Χριστοδούλου – Υπάλλη-

λος στην Π.Ε. Κορινθίας – Νεραντζα
11. Παρασκευή (Βίκη) Λούβη – Συντα-

ξιούχος (πρώην εμπορική Διευθύ-
τρια ΜΜΕ) – Κοκκώνι

12. Γεώργιος Δημητρίου – Επιχειρη-
ματίας Εστίασης – Στιμάγκα

13. Θανάσης Βυτινιώτης – Αγρότης / 
Μελισσοκόμος – Βέλο

14. Κωνσταντίνος Χατζηαναστασίου – 
Συνταξιούχος (πρώην υπάλληλος 
ΕΦΚΑ) – Βέλο

15. Ιωάννης Χρύσης – Δημοτικός 
Υπάλληλος – Βέλο

16. Δημήτριος Λιάτσος – Λογιστής – 
Κρήνες

17. Μαρία Τσιούγκου – Ιδιωτική Υπάλ-
ληλος – Ελληνοχώρι

18. Ελένη Πολυδώρου – Αλεξοπού-
λου – Συνταξιούχος (πρώην μαία) – 
Πουλίτσα

19. Αναστάσιος Δημητρίου – Μαθημα-
τικός – Βέλο

20. Δημήτρης Τσουτσάνης – Αρχιτέ-
κτονας – Κοκκώνι».

Βασικά σημεία του 
νέου εκλογικού νόμου 
που πριμοδοτούν τον 
νεοεκλεγέντα δήμαρχο

Το νέο εκλογικό σύστημα ορίζει ότι 
μπορεί να εκλεγεί δήμαρχος από 
την πρώτη Κυριακή (8 Οκτωβρίου) 
ο επικεφαλής του συνδυασμού που 
θα κερδίσει το 43% των έγκυρων 
ψηφοδελτίων. Σε αντίθετη περίπτω-
ση, στον δήμο θα πραγματοποιηθούν 
επαναληπτικές εκλογές την Κυριακή 
15 Οκτωβρίου. 
Η παράταξη που θα κερδίσει στις 
εκλογές με βάση το σύστημα της 
ενισχυμένης αναλογικής το οποίο θα 
ισχύσει θα εξασφαλίσει τα 3/5 των 
δημοτικών συμβούλων και άρα θα 
διαθέτει την πλειοψηφία του δημοτικού 
συμβουλίου προκειμένου να εφαρ-
μόσει το πρόγραμμά της. Τα 2/5 των 
δημοτικών συμβούλων θα κατανεμη-
θούν στις παρατάξεις της αντιπολίτευ-
σης. Ωστόσο, το εκλογικό μέτρο του 
3% που απαιτείται να συγκεντρώσει 
ένας συνδυασμός ώστε να μπορεί να 
εκλέξει δημοτικό σύμβουλο με βάση 
το νέο σύστημα, περιορίζει πρακτικά 
την πρόσβαση πολλών υποψηφίων 
στα δημοτικά συμβούλια των πόλεων. 
Στις αυτοδιοικητικές εκλογές του 2019 
πολλοί κατέβηκαν ως υποψήφιοι 
δήμαρχοι χωρίς καν να συγκροτήσουν 
συνδυασμό, καθώς το σύστημα της 
απλής αναλογικής τούς έδινε τη δυ-
νατότητα να εξασφαλίσουν την εκλογή 
τους στο δημοτικό συμβούλιο. 
Η διορία για την κατάθεση των συν-
δυασμών όσων θα συμμετάσχουν σε 
αυτές τις δημοτικές και περιφερεια-
κές εκλογές λήγει σε δύο εβδομάδες, 
στις 31 Αυγούστου.

ΕΚΛΟΓΕΣ



ΤΡΙΤΗ 22 Α ΥΓ ΟΥΣΤΟΥ 2023

17ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη Πολιτισμός

Τα άκρως απαραίτητα ελληνικά 
καλοκαιρινά τραγούδια!

•ΜΟΥΣΙΚΗ•ΘΕΑΤΡΟ•ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ•
•ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ•ΒΙΒΛΙΟ•

Τη σελίδα της μουσικής γράφουν και επιμελούνται οι παραγωγοί του Radiobird. 
Το Radiobird έχει ως βάση το Βραχάτι και παίζει 24/7 επιλεγμένη μουσική. 
Ακούτε από την ιστοσελίδα του σταθμού www.radiobird.gr και από πλατφόρμες όπως τα Live24, 
Radio Garden, Streema, MyTuner & VRadio.

Σ ας έφτιαξα μια λίστα με τα άκρως απαραίτητα 
(τραγούδι, συντελεστές, κάποιο στιχάκι) και στο 
τέλος του άρθρου την playlist που τα έχει όλα, 
για να τ’ ακούσετε με ένα απλό scan. Πάμε λοι-
πόν!

Aν υπάρχει ένα μόνο τραγούδι του Νίκου Καρβέλα που 
αγαπούν και οι εχθροί του, αυτό είναι το ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΕΣ 
ΔΙΑΚΟΠΕΣ. Γράφτηκε το 2011 και περιγράφει πως δια-
σκέδαζε μια ζόρικη νεανική παρέα στο Φάληρο, δεκαε-
τίες πριν.

Τα Ημισκούμπρια το 2001, εν μέσω αντίστοιχων υψη-
λών θερμοκρασιών (48 έλεγαν με μάλλον μια δόση 
υπερβολής), μας προέτρεψαν να πάμε όλοι μαζί ΣΕ ΜΙΑ 
ΠΑΡΑΛΙΑ, δίνοντας μας συμβουλές για μια «πολιτικώς 
ορθή» συμπεριφορά στην πλαζ. Η Θεία Λία του τραγου-
διού στο μεταξύ αγνοείται από τότε…

Δυο ροκιές που ξεσηκώνουν τα πλήθη, είναι το ΛΥΩ-
ΜΕΝΟ ΠΑΓΩΤΟ των Ξύλινων Σπαθιών και το ΚΑΛΟΚΑΙ-
ΡΙΝΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ από τις Δυτικές Συνοικίες. Πρόσφατα 
μάθαμε ότι οι στίχοι στο πρώτο τραγούδι έχουν άλλο νόη-
μα αλλά πλέον έχει γραφτεί στο συλλογικό υποσυνείδητο 
ως summer classic!

Διακοπές λοιπόν αλλά που; 
Η Άλκηστις Πρωτοψάλτη διασκεύασε ένα ρέγκε τρα-

γούδι για να μας προτείνει να ΠΑΜΕ ΧΑΒΑΗ (νοερά, γιατί 
το χρήμα στέρεψε), ενώ οι Apurimac περισσότερο ρεαλι-
στές προτείνουν να πάμε ΕΚΕΙ ΣΤΙΣ ΜΠΡΑΧΑΜΕΣ (Στον 
Άγιο Δημήτριο δηλαδή της Αθήνας – μεγάλη η χάρη του).

Με δεδομένο το οικονομικό ζόρι για τους περισσότε-
ρους, λύση είναι η σκηνή και το ελεύθερο κάμπινγκ. Τι 
γίνεται όμως στη περίπτωση που είναι το ΜΩΡΟ (σας) 
ΦΑΛΤΣΟ που έλεγε ο Ρακιντζής; Ας πούμε ότι η αγάπη 
όλα τα υπομένει, ας το διασκεδάσουμε με ένα ΒΡΑΔΙΝΟ 
ΜΠΑΝΑΚΙ (Κώστας Χαριτοδιπλωμένος), προσέχοντας 
που πατάμε!

Όμως για κάποιους η πραγματικότητα είναι σκληρή: στη 
ΜΠΑΝΙΕΡΑ, δυο δυο (Β. Γερμανός) λοιπόν και προσοχή 
στο σαπούνι κατά την έξοδο!

Οι Λαθρεπιβάτες πάλι, το συνδύαζαν: ΑΠΟΨΕ ΛΕΩ 
ΝΑ ΜΗ ΚΟΙΜΗΘΟΥΜΕ να πάμε κατευθείαν για δουλειά 

Εν μέσω υψηλών θερμοκρασιών, ένας τρόπος να δροσιστείς, να ταξιδέψεις, να αναπολήσεις ωραίες στιγ-
μές, να ερωτευτείς, να συνοδεύσεις μια βραδινή βόλτα ή μια βουτιά στη θάλασσα, είναι το ελληνικό τραγούδι 
που τίμησε και τιμά το καλοκαίρι, τη θάλασσα, τις διακοπές, τους εφήμερους έρωτες.
Γράφει ο ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΡΕΜΑΣΜΕΝΟΣ

κοιμόμαστε δηλαδή στο γραφείο που έχει και air 
condition)!

ΜΕ καλύτερα οικονομικά οι λύσεις περισσεύ-
ουν: ΚΡΗΤΗ-ΚΕΡΚΥΡΑ & ΝΙΟ (Θ. Αδαμαντίδης), 
όχι όμως και στα τρία νησιά μαζί, εκτός κι αν το 
«φυσάτε» το χρήμα,  αλλά και ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ θα σε 
πάω γιατί σε νοιάζομαι και σ’ αγαπάω (Β. Γερμα-
νός). Τώρα αν το δρομολόγιο είναι Πέραμα-Πα-
λούκια Σαλαμίνας, δεν έχει σημασία - ή έχει;

Καλοκαίρι χωρίς έρωτες δεν προβλέπει το ελ-
ληνικό ρεπερτόριο! Ας ερωτευτούμε λοιπόν: 

Είτε με τουρίστριες (ΑΝΑΜΠΕΛ, ΚΟΡΙΤΣΙΑ 
ΣΤΟΝ ΗΛΙΟ, ΕΝΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ κλπ) που όμως  
μπορεί να σου μείνουν τα μύγδαλα στο χέρι, είτε 
με ημεδαπές υπάρξεις που υπάρχει η ελπίδα (?) 
να είστε μαζί και το φθινόπωρο: 

ΜΑΖΙ ΣΟΥ ΣΤΗΝ ΑΚΡΟΓΙΑΛΙΑ (Φέρτης, Μά-
νου, Σπανός, Αλεξόπουλος), ΜΙΑ ΑΓΑΠΗ ΓΙΑ ΤΟ 
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ θα μια κι εγώ να σου κρατώ σφιχτά 
το χέρι, εκτός αν γίνεις ΑΝΑΜΝΗΣΙΣ (Αντωνό-
πουλος, Ατζολετάκη, Πιτσιλαδής, Παπαστεφάνου), 

Διότι η  ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ (Ζιγκ Ζαγκ) 
τελειώνει κάπου εκεί στον υπέροχο ΑΥΓΟΥΣΤΟ 
(Ν. Παπάζογλου), όντας θνησιγενής (Θα πάω κι ας 
μου βγει και σε κακό...)

Τα καλοκαίρια μας είναι οι πιο έντονες αναμνή-
σεις μας:

Τα ΘΕΡΙΝΑ ΣΙΝΕΜΑ και το αγιόκλημα του Λου-
κιανού, με τις ασπρόμαυρες κλασικές ταινίες και τη 
Στέλλα να γνέφει «Φύγε» (ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΘΑ ΡΘΕΙ 
– Χριστιάνα, Κραουνάκης, Νικολακοπούλου),  

Η ερωτική εξομολόγηση στην ακρογιαλιά:
ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΑΚΙ (Φατμέ), ΝΑ Μ’ΑΓΑΠΑΣ (Σι-

δηρόπουλος, Θωμόπουλος), ΤΟΣΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΑ 
(Δάκης, Πλέσσας), ΕΝΑΣ ΟΥΡΑΝΟΣ Μ’ΑΣΤΕΡΙΑ 
(Βογιατζής, Πλέσσας).

Τα ταξίδια του νου, τα βιβλία γεμάτα άμμο, οι 
ποιητές: 

ΟΛΑ ΤΑ ΠΗΡΕ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ με τα μισό-
λογα τα σβησμένα, τα καραβόπανα τα σχισμένα, 
μες στις αφρόσκονες και τα φύκια. Όλα τα πήρε 
τα πήγε πέρα, τους όρκους που έτρεμαν στον αέ-
ρα,όλα τα πήρε το καλοκαίρι κι εμάς τους δύο χέρι 
με χέρι (Αρβανιτάκη, Παπαδημητρίου, Ελύτης), 

Καρπίζουν μέσα μου ΠΑΛΙΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΑ, 
ανάβουνε βλέμματα αλλοτινά, θροϊζουν αγγίγμα-
τα… (Κατσιμίχες, Λ.Παππά).

ΑΣΠΡΑ ΚΑΡΑΒΙΑ τα όνειρά μας, για κάποιο 
ρόδινο γιαλό (Χωματά, Σπανός, Σ. Σκίπης)

Εκεί στης Ύδρας τ’ ανοιχτά και των Σπετσών, να 
σου μπροστά μου ένα ΔΕΛΦΙΝΟΚΟΡΙΤΣΟ (Βιο-
λάρης, Κόκκοτος, Ελύτης)

Το καλοκαίρι έχει ιδρώτα και χορό:
ΑΥΤΟ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ θέλω να γλεντήσω (Μα-

ντώ), ΕΙΣΑΙ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΜΟΥ (Χατζηγιάννης) 
, ΜΗ ΜΟΥ ΜΙΛΑΣ ΓΙΑ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΑ (Αρβανίτη, 
Ρακιντζής), 

Αλλά και ξενύχτι και φεγγαράδα:
ΧΑΡΤΙΝΟ ΤΟ ΦΕΓΓΑΡΑΚΙ, ψεύτικη η ακρο-

γιαλιά (Μερκούρη, Χατζιδάκις, Γκάτσος), ΝΥΧΤΑ 
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ (Βογιατζής, Πλέσσας).

Έχει μπαλάντες, έχει μελαγχολία:
ΠΟΙΟΣ ΤΟ ΞΕΡΕΙ τι μας έγραψε η μοίρα, ποιος 

το ξέρει, κι αν μας βρει μαζί και τ’ άλλο καλοκαί-
ρι (Χορν, Πλέσσας),  ΚΙ ΥΣΤΕΡΑ ΜΟΥ ΜΙΛΑΣ ΓΙΑ 
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ, κι ύστερα μου μιλάς για τα τραγού-
δια που γίναν περιστέρια και φωτιές, έφυγαν μες 
στο δειλινό και πια δε θα γυρίσου (Παππάς, Ιατρό-
πουλος).

Όπως και να ‘χει, όλες και όλοι έχουμε ανάγκη 
τις απολαύσεις του καλοκαιριού, την πρόσκαιρη 
ανεμελιά, τις διακοπές. Γι’ αυτό και κατανοούμε τον 
στίχο ΘΕΛΩ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ, κάτω απ’ 
την πανσέληνο βουτιές, αγκαλιά να σ’ έχω να μου 
λες, μην πάμε πίσω (Μαρτάκης, Κοντόπουλος).

Φοράμε μαγιώ βερμούδα ή ένα τόσο δα μι-
κρούλι διάφανο και ΡΟΖ ΜΠΙΚΙΝΙ (Πωλίνα) και 
χορεύουμε στην άμμο ΜΠΙΚΙΝΙ ΤΣΑ ΤΣΑ (Ευείδη, 
Μάνου)

Λίστα με αγαπημένες καλοκαιρινές  
μπαλάντες εδώ:

Λίστα με αγαπημένα καλοκαιρινά  
χορευτικά, εδώ:
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Ο Παύλος Καστανάς του καναλιού Astronio έρχεται 
για πρώτη φορά στο Βραχάτι Κορινθίας! 

Ο αγαπημένος και κορυφαίος στην επι-
κοινωνία της επιστήμης, αστροφυσικός θα 
μας περιμένει  την Τετάρτη στις 30 Αυγού-
στου στις 21:00, στο Bahama Mama στην 
παραλία Βραχατίου, για ένα Astronio Bar 
Quiz στο οποίο θα παίξουμε μαθαίνοντας 
πράγματα για το σύμπαν! 

Το κανάλι Astronio στο YouTube αριθμεί 
περισσότερους από 280.000 εγγεγραμμέ-
νους και έχει φιλοξενήσει μεταξύ άλλων 
κορυφαίους επιστήμονες όπως ο Δημή-
τρης Νανόπουλος, ο Σταμάτης Κριμιζής και 
ο Neil deGrasse Tyson! 

Έχει κάνει χιλιάδες νέους, και όχι  μόνο, 
να αγαπήσουν την αστρονομία, το διάστημα 
και την επιστήμη γενικότερα!

Μετά το κουίζ θα ακολουθήσει παρατή-
ρηση του νυχτερινού ουρανού με τα τηλε-
σκόπια των μελών του Σείριου, Συλλόγου 
Ερασιτεχνικής Αστρονομίας Σικυωνίων! 

Η εκδήλωση πραγματοποιείται με την 
υποστήριξη της μουσικής σχολής Musicfor 
Korinthos και του Σείριου, Συλλόγου Ερα-
σιτεχνικής Αστρονομίας Σικυωνίων.

Παρατήρηση της σελήνης στο λιμάνι 
του Κιάτου

Το Σάββατο 26 Αυγούστου, καιρού επι-
τρέποντως πάντα, στις 9 το βράδυ ο  Σύλλο-
γος Ερασιτεχνικής Αστρονομίας Σικυωνίων  
Σείριος σας περιμένει στο λιμάνι του Κιάτου 
για την παρατήρηση Σελήνης και πλανη-
τών μέσα από τα τηλεσκόπια των μελών 
του συλλόγου! Πρόκειται για μία μοναδική 
εμπειρία από αυτές που μόνο ο Σείριος ξέ-
ρει να διοργανώνει!
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ΠΑΜΒΟΧΑΪΚΟΣ 

Μεταγραφική 
φωτιά στις 
μηχανές!
Οι δύο άντρες, ο Πρόεδρος κ. 
Παναγιώτης Δαληβίγκας  και 
ο Αντιπρόεδρος κ. Γιάννης 
Σταμπεδάκης έχουν βάλει φέτος 
πολύ ψηλά τον πήχη με μεγάλες 
μεταγραφές (ακόμα δεν έχουν 
ανακοινωθεί όλες) ανά την 
Ελλάδα με στόχο φυσικά την 
άνοδο στην Α2!

Μεταγραφές που έχουν συζητη-
θεί από όλη την οικογένεια του 
βόλεϊ, μεταγραφές με χρόνια 
παρουσία στο βόλεϊ αλλά και με 
νέους, αφού ο Παμβοχαϊκός πά-
ντα δίνει ευκαιρίες σε νεαρούς 
σε ηλικία αθλητές.

Μπορούμε να πούμε βέβαια 
πως η διοίκηση τα 2 τελευταία 
χρόνια έχει κάνει πάρα πολύ 
καλή δουλειά και στα αναπτυξι-
ακά τμήματα αφού ο Παμβοχα-
ϊκός είναι μία δεξαμενή μικρών 
φίλων καθώς έχει πάνω από 
145 (βάση του μητρώου της 
ΓΓΑ) παιδιά, από 6 έως 17 ετών. 
Καταλαβαίνουμε πως ο σύλλο-
γος μαθαίνει στα παιδιά μας, το 
ευ αγωνίζεσθαι και αθλητική 
παιδεία. Σπάνιο και δύσκολο 
όταν έχεις να κανείς με μικρά 
παιδιά!!!

Οι εγγραφές για την νέα σεζόν 
ξεκινούν θα γίνουν στις εξής 
ημέρες:

Δευτέρα 4 και Τετάρτη 6 Σε-
πτεμβρίου Ώρα: 17:00-20:00

Τρίτη 5 και Πέμπτη 7 Σεπτεμβρί-
ου Ώρα: 18:00-20:00

Οι προπονήσεις τους ξεκινούν 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου.

Καλή σεζόν στην αγαπημένη 
μας ομάδα, καλή επιτυχία σε ό,τι 
κάνει και ευχόμαστε ολόψυχα 
να επιτύχει τους στόχους της!!!

Volley

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com

Προγραμματική με την Περιφέρεια 
υπέγραψε η “Ανέλιξη”

Σ την Κόρινθο βρέθηκε την Πα-
ρασκευή 11 Αυγούστου η πρό-
εδρος του ΝΠΔΔ «Ανέλιξη» 
του δήμου Βέλου-Βόχας, Μα-

ρία Καλλίρη,  για να συνυπογράψει με 
τον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου Προ-
γραμματική σύμβαση  για την συνδιορ-
γάνωση πολιτιστικών και άλλων εκδη-
λώσεων κατά τη διετία 2023-2024.

Αντικείμενο της εν λόγω σύμβασης, 
συνολικού προϋπολογισμού 47.200 
ευρώ, αποτελεί ο σχεδιασμός, η οργά-
νωση και η υλοποίηση δράσεων  ενί-
σχυσης και προαγωγής του πολιτισμού, 
των γραμμάτων, των τεχνών, της γαστρο-
νομίας της ανάπτυξης του εθελοντισμού 
και της αλληλεγγύης, της ανάδειξης το-
πικών προϊόντων και της συμβολής τους 
στην προώθηση της υγιεινής διατροφής, 
ως μέσο προάσπισης της υγείας και της 
τοπικής επιχειρηματικότητας κ.λπ., στον 
Δήμο Βέλου – Βόχας.

Υπενθυμίζεται ότι ανάλογες συμβάσεις 
με παρόμοιο αντικείμενο έχει υπογράψει 
η Περιφέρεια και με άλλους δήμους, με-
ταξύ των οποίων οι Δήμοι Νότιας Κυ-
νουρίας και Μονεμβασίας.

Η κυρία Καλλίρη ευχαρίστησε με θερ-
μά λόγια τον Περιφερειάρχη Πελοπον-
νήσου Παναγιώτη Νίκα για την συμβολή 
του και την ουσιαστική υποστήριξή του 
σε όλες τις δράσεις της «Ανέλιξης» και 
γενικότερα του δήμου Βέλου-Βόχας, 
ενώ ο Περιφερειάρχης με τη σειρά του 
εξήρε το έργο της προέδρου του Νομι-
κού Προσώπου του Δήμου Βέλου-Βό-
χας.

Αιγίδα και από το Υπουργείο 
Πολιτισμού

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες 
η κυρία Καλλίρη στο πλαίσιο των αρμο-
διοτήτων της ως προέδρου της Νομικού 
Προσώπου «Ανέλιξη», και μετά από την 
κατάθεση ολοκληρωμένης και πλήρως 
τεκμηριωμένης πρότασης  στο αρμόδιο 
τμήμα πέτυχε την ένταξη των «Διαδρο-
μών Πολιτισμού»  ως Πολυθεματικού 
Φεστιβάλ του δήμου Βέλου-Βόχας στον 

προγραμματισμό του Υπουργείου Πολι-
τισμού. Για την ακρίβεια, οι πολιτιστικές 
και άλλες εκδηλώσεις που λαμβάνουν 
χώρα κάθε χρόνο στις κοινότητες του 
δήμου, τίθενται υπό την αιγίδα και την 
οικονομική υποστήριξη του Υπουργεί-
ου Πολιτισμού.

Τόσο η Προγραμματική σύμβαση με 
την Περιφέρεια όσο και η ένταξη των 
«Διαδρομών Πολιτισμού» υπό την αι-
γίδα του Υπουργείου Πολιτισμού απο-
τελούν  δύο προσωπικές επιτυχίες της 
κυρίας Καλλίρη,  η οποία με αυτόν τον 
τρόπο αποδεικνύει τόσο την ποιότητα 
όσο και τη σοβαρότητα της δουλειάς που 
κάνει στον πολιτισμό και όχι μόνο του 
δήμου Βέλου-Βόχας!

Στο θέμα θα επανέλθουμε με αναλυτική 
συνέντευξη της κυρίας Καλλίρη.

Αφιέρωμα στην Ευτυχία Παπαγιαν-
νοπούλου

Μια συναυλία με τραγούδια που αγα-
πήθηκαν και που διαμόρφωσαν το λαϊκό 
τραγούδι θα πραγματοποιηθεί την Παρα-
σκευή 25 Αυγούστου στην Παραλία Βρα-
χατίου, στις 9:00 μ.μ. Η Μόρφω Τσαϊρέλη 
και ο Άρης Σταύρου στο τραγούδι θα 
ερμηνεύσουν τραγούδια της αξέχαστης 

στιχουργού. Γιατί αν γυρίσουμε τα χρό-
νια πίσω, θα ανακαλύψουμε τραγούδια 
που σίγουρα δεν θα πήγαινε στο μυαλό 
μας, ότι αυτό το τραγούδι το έγραψε η 
Ευτυχία Παπαγιαννοπούλου. Κι όμως η 
κυρά Ευτυχία άφησε μεγάλη παρακατα-
θήκη που όσα χρόνια κι αν περάσουν θα 
τραγουδάμε ακόμα και τραγούδια της. 

Συμμετέχουν: Σταύρος Σωφρονάς 
(πλήκτρα), Χρήστος Μπαλτάς (μπουζού-
κι), Κώστας Πανουργιάς (κιθάρα), Γιώρ-
γος Λυκίδης (μπάσο), Στέλιος Μένος 
(κρουστά). Αφήγηση: Μυρτώ Καπώλη. 

Σκηνοθετική επιμέλεια: Άρης Σταύ-
ρου, Τεχνική Υποστήριξη:  Παναγιώτης 
Λιούντρης, Ηχοληψία: Πέτρος Αναγνω-
στόπουλος, Παραγωγή: Studio ArtiSt
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Voés (Βοές) Festival: Το νέο φεστιβάλ μουσικής 
& γαστρονομίας γεννιέται στη Ζήρεια!

Οι Voés (Βοές) επιστρέφουν στον 
τόπο που τις γέννησε μέσα από ένα νέο 
festival, που δημιουργήθηκε για να ενώ-
σει τη μουσική με τη γεύση. 

Το Voés (Βοές) Festival μάς συστήνε-
ται στο οροπέδιο της Ζήρειας και λαμβά-
νει χώρα από τη 1 έως τις 3 Σεπτεμβρί-
ου 2023. 

Περιλαμβάνει δύο μουσικές σκηνές, 
με 10 live acts & dj sets, καλώντας μας 
να ζήσουμε την εμπειρία του βουνού, 
μέσα από ετερόκλητα ακούσματα που 
κουμπώνουν την παραδοσιακή με τη 
σύγχρονη μουσική αλλά και μέσα από 
νέες γαστρονομικές εμπνεύσεις που 
φέρνουν το χωριό στο πιάτο μας!

Voés (Βοές) Festival: Μια γιορτή 
ανθρώπων στο βουνό των θεών

Το όρος Ζήρεια (ή Κυλλήνη) είναι το 
βουνό, όπου σύμφωνα με την ελληνική 
μυθολογία, γεννήθηκε ο φτερωτός θεός 
στο περίφημο «σπήλαιο του Ερμή», εί-
ναι το μέρος όπου πρωτοακούστηκε το 
μελώδημα της λύρας, είναι ο τόπος στον 
οποίο ο άτακτος ψυχοπομπός επινόησε 
το πολυκάλαμο σουράβλι των ποιμένων. 

Όπως οι αρχαίοι Έλληνες πίστευαν ότι 
οι άνεμοι πηγάζουν από το εσωτερικό 
των βουνών, έτσι κι εμείς ενώνουμε τις 
βοές των βράχων με τις μελωδίες των 
μουσικών μας, δημιουργώντας τις δικές 
μας Voés (Βοές), αυτές που οδηγούν στη 
μουσική μέθεξη και την πνευματική ευ-
φορία. 

Μια μουσική & γαστρονομική 
εμπειρία

Το Voés (Βοές) Festival αποτελεί μια 
σύζευξη αντιθέσεων. Οι παραδοσιακές 

μουσικές παντρεύονται με τους σύγχρο-
νους ήχους, ενώ το βουνό των skiers γί-
νεται τόπος συνάντησης σε ένα καλοκαι-
ρινό σκηνικό. Την ίδια στιγμή, οι πρώτες 
ύλες των ντόπιων παραγωγών μετου-
σιώνονται σε πηγή έμπνευσης για τους 
μαέστρους της μαγειρικής που με τη σει-
ρά τους συνθέτουν πρωτότυπες γαστρο-
νομικές δημιουργίες και τις προσφέρουν 
απλόχερα στο πολυπληθές κοινό. 

Οι «σκηνίτες», οι παρέες, τα ζευγάρια 
κι οι οικογένειες θα ζήσουν μια γευστική 
και μουσική εμπειρία στο… θεϊκό βου-
νό, με φόντο το Χιονοδρομικό Κέντρο 
Ζήρειας! Κάθε απαιτητικός ουρανίσκος, 
κάθε mountain & music lover βρίσκει τη 
θέση του εδώ. 

Το πρώτο ΠΣΚ (1 – 3) Σεπτεμβρίου 
γινόμαστε όλοι μια συντονισμένη βοή. 

Γινόμαστε όλοι Voés (Βοές) Festival!

LINE UP – Γνωρίζοντας τους 
καλλιτέχνες μας!
Παρασκευή 1 Σεπτεμβρίου

•	 BASILIS BSAX
•	 DIADRASIS (NIKOLAS GALE & DJ 

BEAUTIFOOL)
•	 DIMITRIS PAPASPYROPOYLOS

Σάββατο 2 Σεπτεμβρίου
•	 NANDRA
•	 LES SKARTOI
•	 EISVOLEAS FULL BAND
•	 GIDIKI
•	 JOVOLOS
•	 NIKOS DIAMANTOPOULOS

Κυριακή 3 Σεπτεμβρίου
•	 STAVROS MANTHOS QUARTET

Εισιτήρια
Γενική Είσοδος: 15 ευρώ
Προπώληση: 12 ευρώ
Κάτω των 12 ετών και ΑμΕΑ: Δωρεάν 
ΠΡΟΠΩΛΗΣΗ-TICKET SERVICES
Εκδοτήριο: Πανεπιστημίου 39, Αθήνα
Τηλεφωνικά: 2107234567
Online: www.ticketservices.gr/event/
voes-festival/

- ΦΥΣΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ
Βιβλιοχαρτοπωλείο Θ.Δ.Αδαλάκης, Π. 
Τσαλδάρη 41, Ξυλόκαστρο 204 00, 2743 
028350
Βιβλιοχαρτοπωλείο ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΜΑ-
ΡΙΑ «ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ», Π. Τσαλδάρη 43, 
Ξυλόκαστρο 204 00, 2743 024828 
Βιβλιοχαρτοπωλείο Τριτάκης Μάριος 
Δ., Τσαλδάρη Παναγή 34, Ξυλόκαστρο, 
20400, 2743022354
RISE COMPUTER CENTER ΚΟΡΙΝΘΙ-
ΑΣ(Ζάρρος Ανδρέας Α.), Φραντζή 2, Ξυ-
λόκαστρο, 20400
Βιβλιοχαρτοπωλείο ΦΕΙΔΑΚΗ ΠΑΝΑ-
ΓΙΩΤΑ, Δερβένι, 2743032842, 
Βιβλιοπωλεία Οικονόμου Κιάτο : Σικύω-
νος 26, Τηλέφωνο: 2742022423 \ Κόριν-
θος: Οικονόμου Εθνικής Αντιστάσεως 3, 
Τηλέφωνο: 2741440100

Επικοινωνία – Πληροφορίες: 
Facebook: www.facebook.com/
voesfestival/
Facebook Event: www.facebook.com/
events/299689485807360
Instagram: www.instagram.com/
voesfestival/
Email: info@voesfestival.gr
Website: www.voesfestival.gr

ΒΡΑΧΑΤΙ, έναντι γηπέδου

ΤΗΛ.: 27410 51690, 27410 56000

ποτά - αναψυκτικά
μπύρες - νερά

διανομή κατ’ οίκον

Φ Α Σ Ι Λ Η
Κ Α Τ Σ Α ΡΟ Υ
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Δυο χρόνια χωρίς τον Μίκη: 
Κοίτα με στα μάτια 

Τη Δευτέρα 28 Αυγούστου 2023 συναυ-
λία στη παραλία Βραχατίου στις 9:00μ.μ  με 
το μικρό συγκρότημα της Ορχήστρας  «Μί-
κης Θεοδωράκης» Λιποτάκτες και τίτλο: 
«Δυο χρόνια χωρίς τον Μίκη - Κοίτα με 
στα μάτια». Μια διαφορετική ανάγνωση του 
έργου του Μίκη Θεοδωράκη.

Από το μικρό συγκρότημα της Ορχήστρας  
«Μίκης Θεοδωράκης» Λιποτάκτες με ερ-
μηνευτές τον Παναγιώτη Πετράκη, Άγγελο 
Θεοδωράκη και Χρυσηίδα.

Ο μουσικός κόσμος του Μίκη Θεοδωρά-
κη είναι άρρηκτα δεμένος με την ποίηση. 

Ο ίδιος έχει επανειλημμένα δηλώσει πως 
με τη μουσική του επιδίωκε πάντα να υπη-
ρετεί τον ποιητικό λόγο. Όμως είναι εξίσου 
αλήθεια ότι εντός αυτής της δύσκολης δι-
αλεκτικής μέλους και λόγου και η ποίηση 
«υπηρετεί» τη μουσική του. Πράγμα από-
λυτα φυσικό αν αναλογιστεί κανείς τη στιβα-
ρότητα της μουσικής αρχιτεκτονικής, τη συ-
νάντηση της δυτικής μουσικής παράδοσης 
σε όλες της τις εκφάνσεις με τους λαϊκούς 
δρόμους, το βυζαντινό μέλος, το δημοτικό 
και το επαναστατικό τραγούδι σ' ένα καινο-
τόμο αποτέλεσμα. 

Υπάρχουν ποιητικά έργα που δεν μπο-
ρούμε πια να τα διαβάσουμε δίχως να ανα-
δυθεί αβίαστα εντός μας και να κυλήσει 
γρήγορα από το νου στα χείλη η μουσική του 
Μίκη Θεοδωράκη  έτσι  που αυτός ο τόπος 

συνάντησης να γίνεται θεμέλιος λίθος της 
συλλογικής μας μνήμης και αυτογνωσίας. 

Ρίτσος, Σεφέρης, Ελύτης, Αναγνωστάκης, 
Καρυωτάκης, Γκάτσος, Γ. Θεοδωράκης, Ρ. 
Χατζιδάκι, Τριπολίτης, Κατσαρός, Καβάφης, 
Σολωμός, Σικελιανός, Καμπανέλλης, Καρα-
τζάς, Λόρκα, Νερούδα…

Όμως, μιλώντας για όλα αυτά, συχνά λη-
σμονούμε πως στο θεοδωρακικό μουσικό 
σύμπαν υπάρχουν σπουδαία έργα σε ποίη-
ση του ίδιου του δημιουργού. Και μάλιστα, 
πρόκειται στην πλειοψηφία τους για έργα 
κομβικά. 

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα με το μικρό 
συγκρότημα της Ορχήστρας  «Μίκης Θεο-
δωρακης» Λιποτάκτες αφιερωμένο στα πιο 
αγαπημένα και γνωστά λαϊκά αλλά και λυρι-
κά τραγούδια του συνθέτη.

Λιποτάκτες
•	 Τραγούδι, Παναγιώτης Πετράκης 
•	 Τραγούδι, Άγγελος Θεοδωράκης 
•	 Τραγούδι, Χρυσηίδα 
•	 Πιάνο, Ευαγγελία Μαυρίδου 
•	 Κιθάρα, Νίκος Γκιόλιας 
•	 Πνευστά, Ξενοφών Συμβουλίδης
•	 Μπάσο, Θοδωρής Κουέλης
•	 Κρουστά, Στέφανος Θεοδωράκης - 

Παπαγγελίδης 
•	 Ηχοληψία, Μιχάλης Αλεξάκης 
•	 Υπεύθυνη παραγωγής, Sophie Hayes

Η Μπέτυ Χαρλαύτη 
στην Αρχαία Κόρινθο 

Πέμπτη 31 Αυγούστου
Ώρα: 9:00 μ.μ.
Αρχαιολογικός χώρος 
Αρχαίας Κορίνθου
Είσοδος ελεύθερη

«Νύχτα πανσέληνος» είναι ο 
τίτλος της συναυλίας που θα πα-
ρουσιάσει η Μπέττυ Χαρλαύτη την 
Πέμπτη 31 Αυγούστου στις 9:00 το 
βράδυ στον Αρχαιολογικό χώρο 
της Αρχαίας Κορίνθου, προσκε-
κλημένη του K.Ε.Π.Α.Π. Δήμου 
Κορινθίων

Η καταξιωμένη Κορίνθια ερμη-
νεύτρια που καταγράφει στο βιο-
γραφικό της σπουδαίες εμφανίσεις 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό, επί-

λεκτη, ως γνωστό μεταξύ άλλων, 
του κορυφαίου συνθέτη Μίκη Θε-
οδωράκη, θα παρουσιάσει με τους 
συνεργάτες της ένα πρόγραμμα με 
επιλογές από τις δημιουργίες των 
μεγαλύτερων Ελλήνων συνθετών. 
Ο ειδυλλιακός χώρος της Αρχαίας 
Κορίνθου θα πλημμυρίσει  με μου-
σική στη δεύτερη πανσέληνο του 
Αυγούστου  και τη «φωνή του Μίκη 
Θεοδωράκη από τη νεότερη γενιά» 
να ερμηνεύει μοναδικά, αγαπημένα 
τραγούδια των Μίκη Θεοδωράκη, 
Μάνου Χατζιδάκι, Γιάννη Μαρκό-
πουλου, Θάνου Μικρούτσικου κ.α., 
στη συναυλία που διοργανώνει το 
Κ.Ε.Π.Α.Π του Δήμου Κορινθίων με 
ελεύθερη είσοδο για το κοινό.

 ∆ευτέρα έως Σάββατο 9.00 -13.30
Τρίτη, Πέµπτη, Παρασκευή 18.00 - 20.30

28ης Οκτωβρίου 28 Κιάτο, 20200

τηλ.: 27420.22456 κιν.: 6971.618.925
e-mail: info@edaskalakis.gr  - www.edaskalakis.gr

ΕΡΡΙΚΟΣ Α. 
∆ΑΣΚΑΛΑΚΗΣ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

• Παροχή Υπηρεσιών • Χειρουργικές Επεµβάσεις  

• Αιµατολογικές • Βιοχηµικές εξετάσεις •

• Φάρµακα • Είδη Pet Shop • 
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: 

∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]

ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας
ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126

e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. 
ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ́  Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου 

“ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”
τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος
ρινός, φάρυγγα, λάρυγγα
και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευμένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευμένος στην Αγγλία
Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

Ιατρείο Αθήνας
Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας
324Α, Χαλάνδρι, 15233

21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφοςΝοταρά 79, 2ος όροφος
Κόρινθος   27410 51177 Κόρινθος   27410 51177 
κιν. 6974 446115κιν. 6974 446115
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ΓΕΝΙΚΟ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

ΒΕΝΖΙΝΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ - ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΙΝΗΤΗΡΕΣ
• ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ • ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ • ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ

• PARK PILOT • ΓΡΥΛΟΙ ΠΑΡΑΘΥΡΩΝ • ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ
ΕΞΕΙ∆ΙΚΕΥΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ

κιν. 6948 104163-65, fax:211 7702882
ΠΟΥΛΙΤΣΑ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ - e-mail: drososservice@gmail.com

gnomipoliton@gmail.com
gnomipoliton.com

Εκδότης - Ιδιοκτήτης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο:  
Χρήστος Βαλασόπουλος

Δ/νση: ΠΕΟ Κορίνθου-Πατρών, Βραχάτι, 20006

Τηλ. επικ.: 6972-322441

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν θέσεις της εφημερίδας ISSN: 2732-7973

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, 
ΟΙΚΙΑΚΕΣ ΒΟΗΘΟΙ, 

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, BABYSITTER 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ 

Τηλ. 6940 699559
Παρέχουμε για φροντίδα ηλικιωμένων  

γηροκόμους, οικιακές βοηθούς,  
Ελληνίδες-αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.

ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Βιβλίο

ΣΠΥΡΟΣ ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ
ΚΑΤΑ ΙΩΑΝΝΗ
Eκδ. ΜΙΝΩΑΣ
Κατηγορία: Ελληνική λογοτεχνία
ISBN: 9786180220230
Σελίδες: 496
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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
Χανιά, σήμερα
Στην Ιερά Μονή της Παναγιάς Ακρω-
τηριανής ο συντηρητής έργων τέχνης 
Σταύρος Βεγράκης ανακαλύπτει μια 
αριστουργηματική και συνάμα «βλά-
σφημη» εικόνα, που κανείς δεν θα πε-
ρίμενε να βρίσκεται σ’ ένα μοναστήρι. 
Ποιος είναι, άραγε, ο άγνωστος δημι-
ουργός της, του οποίου την τέχνη χαρα-
κτηρίζει ένας γνήσιος και απαράμιλλος 
ρεαλισμός, και κυρίως πώς έφτασε να 
ακολουθήσει μια τόσο τολμηρή τεχνική 
στις αγιογραφίες του;
Σε ένα ταξίδι του στη Σμύρνη ο Βεγρά-
κης θα βρει την άκρη της ιστορίας σε 
ένα εντελώς απρόσμενο μέρος. Επι-
στρέφοντας στα Χανιά, θα του αποκα-
λυφθεί μια τραγική ιστορία, βαθιά θαμ-
μένη στη μνήμη της πόλης.
Χανιά, 1900-1922
Μια μάνα ψαλιδίζει με άκαρδο πείσμα 
τις φτερούγες που πάνε να φυτρώσουν 
στις πλάτες του παιδιού της. Ξεφεύγο-
ντας για λίγο από το υγρό υπόγειο, τη 
φυλακή του, ο Ιωάννης, ένας «ατελής» 
άνθρωπος, πασχίζει να φτάσει στην τε-
λειότητα. Ο νεαρός ζωγράφος τολμά το 
αδιανόητο, αδιαφορώντας για το τίμη-
μα. Βλασφημία ή ωδή στον έρωτα είναι 
η δημιουργία του; Ποιος, όμως, μπορεί 
να κρίνει την τέχνη που πηγάζει από την 
αλήθεια της ψυχής;
Στη δίνη της ανασφάλειας και των τρα-
γικών ιστορικών γεγονότων, δύο νέα 

παιδιά 
δεν διστάζουν να ερωτευτούν μέχρις 
εσχάτων. Έναν αιώ¬να μετά, η αγάπη, 
η ανθρώπινη αναλγησία και το φοβερό 
τέλος είναι αδύνατο να ξεχαστούν…

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ 
Ό,τι και να πει κανείς για αυτό το βιβλίο, 
είναι πραγματικά πολύ λίγο. Αυτή τη 
φορά ο συγγραφέας μας, ξεπέρασε τον 
ίδιο του τον εαυτό. Ο κύριος Πετρουλά-
κης στα καλύτερά του.
Η γραφή του εξελίσσεται ολοένα και 
περισσότερο και κερδίζει πάντα όλους 
μας. Οι δε ιστορίες των βιβλίων του θί-
γουν πολύ ευαίσθητα κοινωνικά θέμα-
τα, οι οποίες έχουν καλή ιστορική βάση, 
μιας και ο συγγραφέας μας μαζί με την 
ομάδα του κάνουν πάντα μια εξαιρετική 
έρευνα των στοιχείων που συνοδεύουν 
το κάθε μυθιστόρημά του. Το αριστοτε-
χνικό μπλέξιμο της μυθοπλασίας με τα 
πραγματικά στοιχεία απογειώνουν το 
όλο πόνημα του και το αποτέλεσμα εί-
ναι άνευ προηγουμένου. Και κάθε φορά 
υπάρχει μια διαφορετική θεματολογία.
Αυτή τη φορά, η αφορμή δόθηκε, όταν 
επισκέφτηκε το μουσείο του Γιαννού-
λη Χαλεπά στη Τήνο. Αν 
και γνώριζε από παλιά 
την ιστορία του μεγάλου 
γλύπτη, αυτή του η επί-
σκεψη έγινε η αιτία να 
δημιουργήσει τον Ιωάννη, 
τον ήρωα της ιστορίας 
αυτής. Όπως και όλοι μας, 

έτσι και ο κύριος Πετρουλάκης, πάντα 
απορούσαμε γιατί η μάνα αυτού του 
ανθρώπου, του τόσο ταλαντούχου, συ-
μπεριφέρθηκε με αυτόν τον τρόπο; Μα 
πως μπορούν οι μανάδες να φέρονται 
έτσι στα παιδιά τους;
Έτσι έφτιαξε έναν ήρωα ο οποίος ταλαι-
πωρήθηκε αρκετά από την μητέρα του 
την εποχή του 1900 έως 1920-22. Συν 
τοις άλλοις, το να γεννηθείς ανάπηρος 
εκείνη την περίοδο ήταν ένα πάρα πολύ 
δύσκολο πράγμα. Το συγκλονιστικότε-
ρο όλων είναι όταν η ψυχή του Ιωάννη 
ξεχειλίζει από πόνο και αδικία και ξε-
σπά. Αυτό το ξεπερνά όλα.
Δύο παράλληλες ιστορίες, η μια εκτυ-
λίσσεται στα Χανιά του σήμερα. Με 
κεντρικό χαρακτήρα έναν συντηρητή 
έργων τέχνης, ο οποίος κάνει μια με-
γάλη ανακάλυψη, η οποία ωστόσο είναι 
εντελώς ασύμβατη με τα χριστιανικά 
ήθη. Έτσι μπλέκεται άθελά του σε μια 
μεγάλη περιπέτεια που εγκυμονεί κιν-
δύνους για τη ζωή του. Όλα αυτά έχουν 
σαν βάση την απληστία και το παράνο-
μο χρήμα.
Παράλληλα βλέπουμε την Κρήτη στις 
αρχές του προηγούμενου αιώνα, που 
ταλανίζεται από τις τραγικές συνέπειες 
της πανώλης, και που αγωνίζεται για την 
ένωση της με την Ελλάδα. Χριστιανοί 
και μουσουλμάνοι Χανιώτες, που παρ’ 
όλες τις διαφορές και δυσκολίες τους, 
μέχρι τότε κατάφερναν και συμβίωναν. 
Τότε γεννιέται, μεγαλώνει και δίνει, άθε-
λα το στίγμα του, ο «διαφορετικός και 
αιρετικός» Ιωάννης. Μέσα από όλα τα 
βάσανα που βιώνει, αισθανόμαστε μαζί 
με τον ήρωα της ιστορίας να ξεχειλίζει η 
ψυχή του από αδικία και οδύνη, σε ση-
μείο τέτοιο που μας κλονίζει.
Οφείλουμε να παραδεχτούμε πως αυτό 
το βιβλίο είναι μια κοφτερή ματιά στον 
ρατσισμό, στην διαφορετικότητα, το 

παράλογο μίσος και μάλιστα όταν τα 
ηνία της ζωής αυτών ανθρώπων τα 
έχουν άτομα που δεν μπορούν ή και δεν 
θέλουν να κατανοήσουν τα αυτονόητα.
Διαβάστε το…. είναι ένα απίστευτο συ-
ναισθηματικό ταξίδι που σίγουρα θα 
σας προβληματίσει αλλά που σίγουρα 
θα το λατρέψετε!

Ο  ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Ο Σπύρος Πετρουλάκης γεννήθηκε 
και ζει στην Αθήνα, έχοντας ζήσει επί-
σης στο Ρέθυμνο και στα Χανιά από 
όπου και κατάγεται. Έχει δύο παιδιά, 
την Ειρήνη και τον Κωνσταντίνο. Είναι 
συνθέτης και στιχουργός. Τραγούδια 
του περιλαμβάνονται σε CD πολλών 
γνωστών καλλιτεχνών, ενώ έχει γράψει 
μουσική και τραγούδια για ντοκιμαντέρ 
και θεατρικές παραστάσεις. Παράλλη-
λα, είναι ραδιοφωνικός παραγωγός στο 
Δίκτυο FM. Ασχολείται με τη φωτογρα-
φία (φωτογραφίες του έχουν βραβευτεί 
και δημοσιευτεί σε ευρωπαϊκά περι-
οδικά), είναι αφηγητής παραμυθιών, 
προπονητής και Πανελληνιονίκης στο 
άθλημα του Taekwondo και έχει ως χό-
μπι την αναρρίχηση και τις καταδύσεις. 
Από τις εκδόσεις Μίνωας κυκλοφορούν 
τα μυθιστορήματά του Το παράθυρο 
της Νεφέλης (2014), Η εξομολόγηση 
(2015), H Παναγιά της φωτιάς (2016), 
Το τελευταίο δαχτυλίδι (2017), Αμαλία 
(2018), Σασμός (2019), Η νύχτα της αλή-
θειας (2020), καθώς και τα βιβλία του 
για παιδιά Στα χνάρια του κουρσάρου 
Μπαρμπαρόσα (2014), Ο θησαυρός του 
Κυβερνήτη (2015), Ο δράκος Μπουρ-
μπουλήθρας (2016), Η συνταγή της ευ-
τυχίας (2016), Το αθάνατο νερό (2019) 
και Ο δράκος Μπουρμπουλήθρας σώζει 
την Πρωτοχρονιά (2020). (Πηγή: "Εκδό-
σεις Μίνωας", 2022)

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ
από την  ΛΙΤΣΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ




